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SHKURTESAT 
 

 
ASK Agjencia e Statistikave të Kosovës 

DKA Drejtoria Komunale e Arsimit 

DKRS Drejtoria për Kulturë, Rini dhe Sport 

DSHMS Drejtoria për Shëndetësi dhe Mirëqenie Sociale 

IP Institucionet Parashkollore 

MASHTI Ministria e Arsimit, Shkencës, Teknologjisë dhe 

Inovaconit 

MSH Ministria e Shëndetësisë 

OJQ Organizata Joqeveritare 

OSHC Organizatat e Shoqërisë Civile 

PLV Plani Lokal i Veprimit 

PRTAN Ekipet për parandalim dhe reagim ndaj braktisjes 

QKMF Qendra Kryesore e Mjekësisë Familjare 

QKUK Qendra Klinike Universitare e Kosovës 

QM Qendra Mësimore 

QMF Qendra e Mjekësisë Familjare 

QPS Qendra për Punë Sociale 

SMIA Sistemi i Menaxhimit të Informatave në Arsim 

SWOT Sukseset, Dobësitë, Mundësitë dhe Rreziqet 

ZKKK Zyra Komunale për Komunitete dhe Kthim 

ZQM Zyra për Qeverisje të Mirë 
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1. HYRJE 
 

Prizreni shtrihet në pjesën jug-perëndimore të Kosovës dhe është qyteti i dytë në Kosovë për 

nga madhësia dhe popullsia pas Prishtinës. Komuna e Prizrenit ka një sipërfaqe prej 627 km2 

(5.94 % të territorit të Kosovës), e cila gjendet në jugperëndim të Kosovës me 76 vendbanime 

dhe me 147,246 banorë. Kufizohet me komunat: Gjakovë, Rahovec, Suharekë, Shtërpcë dhe 

Dragash si dhe më Shqipërinë dhe Maqedoninë e Veriut. 

Në aspektin organizativ, Komuna e Prizrenit përbëhet nga 13 drejtori komunale: Drejtoria e 

Arsimit dhe Shkencës, Drejtoria e Administratës, Drejtoria e Inspektorateve, Drejtoria e 

Shëndetësisë, Drejtoria e Ekonomisë dhe Financa, Drejtoria e Urbanizimit dhe Planifikimit 

Hapësinor, Drejtoria e Shërbimeve Publike, Drejtoria e Turizmit dhe Zhvillimit Ekonomik, 

Drejtoria e Kadastrës dhe Gjeodezisë, Drejtoria për Kulturës, Rinisë dhe Sportit, Drejtoria e 

Emergjencës dhe Sigurisë, Drejtoria e Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural, Drejtoria e Punës dhe 

Mirëqenie Sociale. 

Sipas regjistrimit të fundit të popullsisë në Kosovë më 20241, në Komunën e Prizrenit jetojnë 

gjithsej 3,478 pjesëtarë të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian, prej të cilëve 2,101 janë 

rom, 1,260 ashkali dhe 117 egjiptian. Pjesa më e madhe e komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian në Komunën e Prizrenit jetojnë në pjesën urbane të qytetit të Prizrenit. 

Për të adresuar nevojat e këtyre komuniteteve Komuna e Prizrenit ka hartuar këtë Plan të 

Veprimit, i cili është i bazuar në Strategjinë për avancimin e të drejtave të komuniteteve rom 

dhe ashkali në Republikën e Kosovës 2022-2026. Po ashtu, ky Plan i Veprimit është vazhdimësi 

e Planit të Veprimit 2019-2023, ku disa nga aktivitetet e tij, janë reflektuar edhe në këtë Plan, 

marrë parasysh relevancën dhe vazhdimësinë e tyre. 

 

 

1 https://askdata.rks- 

gov.net/pxweb/sq/ASKdata/ASKdata Census%20population __ 1_Demographic_Characteristics/census2024_0 

5.px/table/tableViewLayout1/ 
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1.1. Metodologjia 

Procesi i hartimit të “Planit Lokal të Veprimit për Përfshirjen e Komuniteteve Rom, Ashkali 
dhe Egjiptian në Komunën e Prizrenit 2025-2028” ka qenë një proces mjaft i gjatë dhe 
gjithëpërfshirës. Ky Plan i Veprimit është vazhdimësi e Planit të Veprimit 2019-2023, ku disa 

nga aktivitetet e tij, janë reflektuar edhe në këtë Plan, marrë parasysh relevancën e tyre. 

Meqenëse ky Plan është i bazuar në Strategjinë për avancimin e të drejtave të komuniteteve 

Rom dhe Ashkali në Republikën e Kosovës 2022-2026, në nivel qendror, dhe duke marrë 

parasysh specifikat e këtyre komuniteteve në Komunën e Prizrenit grupi punues ka vendosur 

që Plani të ketë këto fusha kryesore: 

1. Arsimi 

2. Punësimi dhe mirëqenia sociale 

3. Shëndetësia 

4. Banimi 

5. Kultura, Mediat dhe Informimi 

Pas përcaktimit të fushëveprimit, është zhvilluar një punëtori dyditore me grupin e gjerë, për të 

analizuar gjendjen ekzistuese. Për të arritur objektivat e kësaj punëtorie është përdorë Analiza 

SWOT, ku gjatë 4 sesioneve është bërë analiza e gjendjes nga secila fushë e paracaktuar e Planit 

të Veprimit. Kontributet e nxjerra nga analiza SWOT janë përmbledhur në tabela specifike për 

secilën fushë dhe janë shfrytëzuar si udhërrëfyes për përshkrimin e gjendjes aktuale. Në ditën 

e dytë të punëtorisë janë përcaktuar objektivat dhe aktivitetet e Planit Lokal të Veprimit. 
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2. OBJEKTIVAT DHE 
AKTIVITETET 

 
Për secilën nga fushat e Planit të Veprimit është përcaktuar një objektivë strategjike, ndërsa për 

çdo objektivë janë përcaktuar rezultatet të cilat do të arrihen duke i zbatuar aktivitetet specifike. 

Më poshtë do të paraqiten objektivat strategjike, rezultatet dhe aktivitetet për secilën 

fushëveprim të Planit të Veprimit. 

 

 

2.1. Arsimi 

Arsimimi është një ndër fushat më të rëndësishme të zhvillimit të një vendi, prandaj kjo fushë 

paraqet prioritetin kryesor në “Planin Lokal të Veprimit për Përfshirjen e Komuniteteve Rom, 

Ashkali dhe Egjiptian në Komunën e Prizrenit 2025-2028” duke u bazuar se me një arsimim 
më të mirë dhe cilësor shumë probleme të komuniteteve mund të zgjidhen dhe tejkalohen më 

lehtësisht. 

Në këtë fushë tematike janë të paraqitura aktivitetet që shpien në përmirësim të përgjithshëm 

të cilësisë, nivelit të përfshirjes, ndërgjegjësimit dhe suksesin e nxënësve të komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian në të gjitha nivelet e arsimit parauniversitar në komunën e Prizrenit. 

 

 

2.1.1. Sfidat kryesore 

Nga analiza e gjendjes që është bërë në kuadër të fushës së arsimit kanë dalë këto sfida kryesore: 

 Përfshirja e pamjaftueshme e nxënësve të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian në 

arsimin parauniversitar në Komunën e Prizrenit, posaçërisht në edukimin parashkollor 

dhe në shkollimin e mesëm të lartë. 

 Ndërgjegjësimi i komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian rreth rëndësisë që ka 

shkollimi. 

 Mos-vazhdimi i nivelit të mesëm te larte / Ndërprerja e shkollimit nga nxënësit e 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian në arsimin e nivelit të mesëm të lartë. 

 Suksesi i dobët i nxënësve të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian në arsimin 

parauniversitar. 

 Përfshirje e pamjaftueshme e prindërve nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian ne 

jetën shkollore 

 

Objektiva strategjike 1 

Për të siguruar adresim të mirëfilltë të sfidave të renditura më lartë në fushën e arsimit është 

përcaktuar ky objektiv strategjik: 

Objektivi 1: Rritja e përfshirjes, ndërgjegjësimi dhe ofrimi i përkrahjes për të siguruar 
cilësi dhe kushte edukative arsimore për pjesëtarët e komuniteteve rom, ashkali dhe 
egjiptian. 
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2.1.2. Rezultatet e pritshme 

Për përmbushjen e objektivit strategjik të përcaktuar në këtë Plan Veprimi për fushën e 

arsimit parashihet arritja e rezultateve të pritshme në vijim: 

 

 Rezultati 1.1: Përmirësohet gjendja e përfshirjes dhe cilësisë në arsim 

 Rezultati 1.2: Ndërgjegjësimi dhe gjithëpërfshirja e fëmijëve dhe prindërve në arsim 

 Rezultati 1.3: Zvogëlohet numri i rasteve të braktisjes dhe mos-regjistrimit në Shkollë 

 Rezultati 1.4: Rritja e shkallës së arritshmërisë në arsimin fillor dhe të mesëm 

 Rezultati 1.5: Rritja e shkallës së regjistrimit 

 Rezultati 1.6: Arritja e kalueshmërisë 

 Rezultati 1.7: Zbatohet qasja e gjithëpërfshirjes në arsim 

 

 

2.1.3. Përshkrimi i aktiviteteve 
 

REZULTATI 1.1: Përmirësohet gjendja e përfshirjes dhe cilësisë në arsim 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 1.1.1. 

Organizimi i fushatave për 

vetëdijesimin e nxënësve dhe 

mësimdhënësve për të luftuar 

diskriminimin në shkollë dhe 

shoqëri 

 
DKA, në bashkëpunim me njësinë për të drejtat e njeriut, grupin këshillues në 

komunitet (GKK), shkollat dhe prindërit, organizojnë fushata informuese dhe 

vetëdijësuese kundër diskriminimit. Fushatat bëhen në forma të diskutimeve, 

takimeve tek komunitetet, fletëpalosje, posterëve etj. 

Aktiviteti 1.1.2. 

Organizimi i fushatave 

vetëdijësuese për regjistrim në 

çerdhe, parafillor dhe klasën e 

parë dhe në shkollën e mesme të 

lartë 

DKA, ZKKK, shkollat dhe OShC-të organizojnë fushata vetëdijësuese, tek 

familjet e komuniteteve rom, ashkali, egjiptian para dhe gjatë afateve të 

regjistrimit të fëmijëve dhe nxënësve në të gjitha nivelet e institucioneve 

edukativo-arsimore parauniversitare, në mënyrë që askush të mos mbetet pa u 

regjistruar për shkak të mungesës së informatave. Gjithashtu, tregohet për 

rëndësinë që ka vijimi i shkollimit të pandërprerë. Fushatat bëhen në forma të 

takimeve me 

komunitetet, fletëpalosje, posterëve etj. 

Aktiviteti 1.1.3. 

Ofrimi i programeve të mësimit 

intensiv 

(Catch‐up programi) 

DKA me përkrahjen e organizatave të OShC-ve deri më tani kanë arritur që një 

numër i konsiderueshëm i fëmijëve t’i kthehej bankave të shkollës, përmes 
mësimit intensiv të quajtur “Catch Up Classes”. Projekti i tillë është mbështetur 
nga ZKKK-ja dhe DKA për disa vjet radhazi, dhe janë përkrahur me asistencë 

teknike nga OShC-të e komuniteteve rom, ashkali, egjiptian. 

Aktiviteti 1.1.4. 

Organizmi i programeve për mësim 

plotësues në qendrat mësimore në 

shkolla 

DKA angazhohet që të punësojë apo angazhojë mësimdhënës që do ofrojnë mësim 

plotësues në qendrat mësimore ku vijojnë mësimin nxënësit e komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian. Nga mësimdhënësit e lëndëve të ndryshme, kërkohet që të 

ofrojnë mësim plotësues (jashtë orarit) për nxënësit e këtyre komuniteteve që kanë 

sukses jo të mirë, në mënyrë që ata të përkrahen që t’i zotërojnë sa më mirë 
përmbajtjet mësimore që kërkohen nga shkolla dhe lëndët përkatëse, sidomos në 

lëndët si matematika ku kanë ngecje nxënësit rom, ashkali dhe egjiptian në 

komunën e Prizrenit. 
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Aktiviteti 1.1.5. 

Sigurimi i uniformave shkollore për 

rastet sociale 

DKA, prindërit në bashkëpunim me donatorët dhe OShC-të, përkrahin nxënësit e 

komuniteteve rom, ashkali, egjiptian me uniforma shkollore apo edhe me 

veshmbathje, në mënyrë që këta nxënës të mos dallohen me nxënës tjerë për shkak 

të kushteve materiale. Ndihmat e tilla ndihmon në parandalimin e braktisjes 

dhe diskriminimin ndaj 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 

Aktiviteti 1.1.6. 

Sigurimi i materialeve shkollore për 

nxënësit e komuniteteve rom, 

ashkali, egjiptian janë raste sociale 

 
ZKKK-ja në bashkëpunim me DKA-në dhe OShC-të sigurojnë materiale me pako 

shkollore për nxënës me kushte jo të mira sociale dhe që janë në listat e familjeve 

me raste sociale. QPS-ja ndihmon në identifikimin e këtyre rasteve dhe delegon 

listën tek DKA dhe ZKKK. 

Aktiviteti 1.1.7. 

Ndarja e hapësirave për qendrat 

mësimore në shkolla ku vijojnë 

mësimin nxënësit nga Komunitetet 

rom, 

ashkali, egjiptian. 

DKA dhe shkollat do të sigurojnë dhe ofrojnë hapësira (klasa) për krijimin e 

qendrave mësimore në shkollat ku vijojnë mësimin nxënësit nga komunitetet rom, 

ashkali dhe egjiptian. Situata e deritashme tregon se nëpër disa shkolla mungon një 

vullnet që të ofrojnë hapësira për qendrat mësimore dhe kjo ka paraqitur pengesë 

për krijimin dhe funksionimin e qendrave mësimore. 

Aktiviteti 1.1.8. 

Alokimi i mjeteve shtesë për 

mësimdhënës të mësimit fakultativ 

Me kërkesë të DKA-së ndaj MASHTI-t do të sigurohet punësimi i një 

mësimdhënësi për mësim fakultativ të gjuhës rome. Mësimi fakultativ ofrohet qe 

disa vite por tani vërehet një nevojë e shtuar edhe për një mësimdhënës. 

REZULTATI 1.2: 
Ndërgjegjësimi dhe gjithëpërfshirja e fëmijëve dhe prindërve në arsim 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 1.2.1. 

Organizimi i fushatave 

vetëdijësuese për komunitetet 

rom, ashkali dhe egjiptian për 

rëndësinë e shkollimit duke 

shfrytëzuar metoda te 

ndryshme qe sigurojnë 

 
DKA në bashkëpunim me shkollat, si dhe me përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve 

të ndryshëm, organizojnë fushata vetëdijësuese për familjet e komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian. Fushatat mund të bëhen në formë të kampanjave të ndryshme 

mediale, takimeve formale dhe jo-formale, organizime të tryezave të diskutimit 

etj. Përveç fushatave informuese, këtu mund të përfshihen edhe studentë nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian apo edhe personalitete të suksesshme të 

cilat do t’i tregonin tregimet e tyre të suksesit përmes 

shpërndarjen e informacionit 

(Takime, fletëpalosje, postera, 

reklama ne radio dhe TV etj.) 

vizitave në familje, apo edhe përmes organizimit të sesioneve të ndryshime 

informative. 

Aktiviteti 1.2.2. 

Organizimi i kampeve verore 
ZKKK-ja, DKA-ja, DKRS në bashkëpunim edhe me shkollat, si dhe me 

përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm, organizojnë kampe verore për 

fëmijët dhe prindërit e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian, me qëllim të 

motivimit të nxënësve dhe prindërve për përfshirjen në arsim. Kampet 

organizohen njëherë në vit gjatë periudhës kur janë afatet për regjistrim në shkollë 

fillore dhe të mesme të lartë. 
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Aktiviteti 1.2.3. 

Organizimi i takimeve me prindër 

për të siguruar përfshirje më të 

madhe në shkollë 

Përveç takimeve të rregullta që zhvillohen nga ana e shkollës, në shkollat ku ka 

frekuentim më të madh të fëmijëve nga komunitet rom, ashkali dhe egjiptian, 

shkolla në bashkëpunim edhe me organizatat e shoqërisë civile që ofrojnë 

përkrahje në fushën e arsimit, duhet të organizojnë takime dhe veçanërisht me ata 

prindër që nuk shprehin interesim për përfshirje në jetën shkollore. Kjo mund të 

arrihet duke shfrytëzuar mediatorët e angazhuar nga OJQ-të. 

REZULTATI 1.3: 
Zvogëlohet numri i rasteve të braktisjes dhe mos-regjistrimit në shkollë 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 1.3.1. 

Takime të rregullta me prindër dhe 

mësimdhënës nga shkolla 

Praktikat kanë treguar se takimet e rregullta ndërmjet prindërve të fëmijëve rom, 

ashkali dhe egjiptian dhe mësimdhënësve kanë dhënë rezultat pozitiv sa i përket 

rregullimit të shumë çështjeve që kanë të bëjnë me shkollën, e veçanërisht me 

vijimin e rregullt të mësimit. 

Aktiviteti 1.3.2. 

Seanca këshilluese me prindër të 

organizuar nga EPRBM shkollore 

dhe komunale 

DKA-ja dhe shkollat organizojnë seanca këshilluese për komunitetet rom, ashkali 

dhe egjiptian duke i informuar dhe këshilluar mbi rëndësinë që ka shkollimi dhe 

vijueshmëria e saj. Aktiviteti buron si nevojë e asaj që ka nxënës të komuniteteve 

që ndalojnë vijueshmërinë e shkollimit sidomos për shkollim të mesëm. 

REZULTATI 1.4: Rritja e shkallës së arritshmërisë në arsimin fillor dhe të mesëm 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 1.4.1. 

Trajnimi i arsimtarëve me qasje 

bashkëkohore në arsim 

DKA-ja të ofroj trajnime të arsimtarëve që të janë më të përgatitur me qasjet 

bashkëkohore të mësimdhënies, në mënyrë që nxënësit që vijnë nga radhët e 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian t’iu ofrohet kualitet sa më i lartë në 
mësimdhënie. 

Aktiviteti 1.4.2. 

Organizimi i aktiviteteve 

ndërkulturore 

ZKKK-ja, DKA-ja, DKRS në bashkëpunim edhe me shkollat, si dhe me 

përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm organizojnë aktivitete 

ndërkulturore në një mjedis multietnik dhe multikulturor me fëmijët e 

komuniteteve rom, ashkali, egjiptian. 

Aktiviteti 1.4.3. 

Ndarja e bursave për nxënësit dhe 

studentët e komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian 

 
Deri më tani është treguar shumë e suksesshme ndarja e bursave për studentët e 

dalluar nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. DKA- ja dhe ZKKK do të 

vazhdojnë të mbështesin studentët e dalluar. 

Aktiviteti 1.4.4. 

Ofrimi i punës praktike për 

studentët e këtyre komuniteteve 

në të gjitha drejtoritë e komunës 

së Prizrenit. 

 
Studentëve të dalluar iu mundësohet që punën praktike të zhvillojnë në 

departamente përkatëse të fushës së studimit. Kjo do të ju ndihmon që ata të 

përgatiten më mirë profesionalisht për tregun e punës. 

REZULTATI 1.5: Rritja e shkallës së regjistrimit 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 
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Aktiviteti 1.5.1. 

Fushata vetëdijësuese për 

rëndësinë e arsimit tek familjet që 

kanë fëmijë për regjistrim në klasë 

të parë 

ZKKK-ja dhe DKA, në bashkëpunim edhe me shkollat, si dhe me përkrahjen e 

OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm organizojnë fushata vetëdijësuese për 

familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian që kanë fëmijë për klasën e 

parë. Fushatat do të bëhen në formë të kampanjave të ndryshme mediale, takimeve 

formale dhe joformale, organizimin e tryezave të diskutimit etj. Fushatat dhe 

sesionet informuese organizohen në prag të konkurseve të shpallura nga shkollat 

dhe institucionet tjera arsimore. 

Aktiviteti 1.5.2. 

Takime të rregullta të OJQ-ve, 

grupi punues komunal dhe 

prindërve me EPRBM etj. 

Grupi punues komunal, prindërit dhe EPRBM-të në nivel shkolle, organizojnë 

takime të rregullta me theks të veçantë diskutojnë rreth gjendjes faktike të 

nxënësve në shkolla, problemet eventuale që kanë dhe zhvillimit të mekanizmave 

për parandalim të braktisjes në mënyrë që të parandalohet braktisja e shkollës nga 

nxënësit. 

REZULTATI 1.6: Arritja e kalueshmërisë 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 1.6.1. 

Takime të rregullta të Zyrës për 

komunitete, prindërve, me 

koordinatorin për cilësi 

Cilësia e arsimit në Kosovë vazhdon të jetë problem, prandaj takimet e rregullta të 

ZKKK-së me prindërit dhe me koordinatorin për cilësi kanë rëndësi. Këto takime 

do të mbahen me qëllim që të ofrojnë informim rreth cilësisë së arsimit që ofrohet 

për komunitetet rom, ashkali dhe 

egjiptian, posaçërisht nga mësimdhënësit/asistentët që punojnë 

 drejtpërdrejtë me këto komunitete si dhe në programin e mësimit plotësues. 

Aktiviteti 1.6.2. 

Raportim periodik rreth arritjes së 

kalueshmërisë 

DKA-ja, dhe shkollat me ndihmën e ZKKK, raportojnë tek prindërit në mënyrë 

periodike rreth arritjes së kalueshmërisë së nxënësve të komuniteteve rom, ashkali 

dhe egjiptian. 

REZULTATI 1.7: Zbatohet qasja e gjithëpërfshirjes në arsim 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 1.7.1. 

Organizimi i aktiviteteve që 

inkurajojnë vajzat dhe fëmijët me 

nevoja të veçanta për vazhdimin e 

arsimit 

ZKKK-ja, DKA-ja, në bashkëpunim dhe shkollat, si dhe me përkrahjen e OShC-

ve dhe donatorëve të ndryshëm organizojnë fushata që kanë qëllim inkurajimin e 

vajzave dhe fëmijët me nevoja të veçanta të komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian të vazhdojnë shkollimin. 

Fushatat do të bëhen në formë të kampanjave të ndryshme që do të përfshijnë 

mediat, takimet formale dhe jo-formale, organizim të tryezave për diskutimit etj. 

Në fushata do të përfshihen edhe studentët, nxënës të suksesshëm dhe të tjerë që 

do të prezantohen si shembuj të suksesit shkollor. 

Aktiviteti 1.7.2. 

Organizimi i aktiviteteve me 

fëmijët me sjellje jo të mira 

 
Shkollat me përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm organizojnë 

aktivitet për fëmijët me sjellje jo të mira. 
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Aktiviteti 1.7.3. 

Organizimi i konsultimeve dhe 

këshillimeve nga ana e 

psikologëve shkollor 

 
Psikologët shkollor duhet të sigurojnë që të ofrojnë përkrahje për nxënësit nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian duke ofruar hapësirë të mjaftueshme për 

konsultime dhe këshillim. 

Aktiviteti 1.7.4. 

Organizimi i trajnimeve për 

komunitetin shkollor në fushën e 

gjithëpërfshirjes 

 
DKA dhe shkollat me përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm 

organizojnë trajnime për komunitetin shkollor në fushën e gjithëpërfshirjes. 

 
 

2.1.4. Supozimet dhe rreziqet 

Supozimet kryesore për të siguruar arritjen e Objektivit 1 të paraparë me këtë dokument janë: 

 DKA-ja, ZKKK-ja dhe të gjitha partnerët e përfshira në zbatim shprehin vullnet 

dhe angazhohen për ti realizuar aktivitetet e parapara me këtë dokument. 
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 Komuna e Prizrenit ndanë buxhetin e paraparë për ti realizuar aktivitetet e parapara 

në këtë dokument. 

 Donatorët dhe OShC-të vazhdojnë të përkrahin aktivitetet e fushës së arsimit duke 

ndarë mjete financiare, logjistike dhe profesionale. 

 Institucionet qendrore të Kosovës të përkrahin komunën e Prizrenit në përmbushjen e 

planit. 

Ndërsa, faktorët që mund ta rrezikojnë arritjen e Objektivit 1 janë: 

 Mos ndarja e buxhetit nga komuna për përkrahjen e këtyre aktiviteteve. 

 Mungesa e gatishmërisë së komuniteteve për të bashkëpunuar me institucionet për të 

adresuar problemet në arsim. 

 Mos interesim nga mësimdhënësit për të realizuar aktivitetet e parapara. 

 Reduktimi i mbështetjes nga OShC-të dhe donatorët tjerë. 
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2.2. Punësimi dhe mirëqenia sociale 

Gjatë punës për hartimin e këtij Plani të Veprimit është konstatuar se përmirësimet në këtë 

fushë do të kenë ndikim shumë të madh në përmirësimin e mirëqenies sociale; do të motivojë të 

rinjtë që t’i kushtojnë më shumë rëndësi shkollimit, rrjedhimisht, shumë probleme të 

identifikuara në kuadër të këtij Plani do të adresoheshin apo zgjidheshin. 

Papunësia është një problem shumë i theksuar tek komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian në tërë 

Kosovën. Ky problem është gjithashtu i shprehur edhe në komunën e Prizrenit, që përbën 

shkaktarin kryesor të problemeve socio-ekonomike të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 

Sipas të dhënave të komunës së Prizrenit, diku rreth 120 persona janë të punësuar në sektorin 

publik dhe atë të organizatave joqeveritare. 

Marrë parasysh rëndësinë që kanë intervenimet në këtë fushë, punësimi dhe mirëqenia sociale 

është përmbledhur në një objektiv strategjik të Planit, që parasheh ndërmarrjen e disa veprimeve 

që do të ndikonin në përmirësimin e gjendjes ekonomike-sociale të komuniteteve rom, ashkali 

dhe egjiptian. 

 

 

2.2.1. Sfidat kryesore 

Nga analiza e gjendjes që është bërë në kuadër të kësaj fushe, janë identifikuar një numër i 

madh i sfidave me të cilat ballafaqohet ky sektor. Më poshtë do të paraqesim disa prej sfidave që 

janë konsideruar si prioritare për t’u adresuar brenda periudhës zbatuese të Planit të Veprimit: 

 Niveli i lartë i papunësisë 

 Kufizimet në krijimin e parakushteve për rritjen e punësimit 

 Mungesë e informatave nga fuqia punëtore nga komunitetet për mundësitë për 

punësim 

 Buxheti i kufizuar për shërbimet sociale si shkak i kërkesave të shumta 

 

Objektiva strategjike 2 

Për të siguruar adresim të mirëfilltë të sfidave të renditura më lartë në fushën e punësimit është 

përcaktuar ky objektiv strategjik: 

Objektivi 2: Përmirësimi i situatës ekonomike-sociale nëpërmjet aftësimit, punësimit dhe 
shfrytëzimit të shërbimeve dhe skemave sociale për komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

 
 

2.2.2. Rezultatet e pritshme 

Për përmbushjen e objektivit strategjik të përcaktuar në këtë Plan Veprimi për fushën e 

punësimit dhe mirëqenies sociale parashihet arritja e rezultateve të pritshme në vijim: 

 

 Rezultati 2.1: Përmirësohet gjendja e punësimit të komunitetit rom, ashkali, egjiptian 

(punësueshmëria) 
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 Rezultati 2.2: Njohja e kritereve për shfrytëzimin e skemave sociale 

 Rezultati 2.3: Informimi i komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian për mundësitë për 

punësim 

 

 

2.2.3. Përshkrimi i aktiviteteve 
 

REZULTATI 2.1: 
Përmirësohet gjendja e punësimit të komunitetit rom, ashkali, egjiptian 
(punësueshmëria) 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 2.1.1. 
Analiza e gjendjes së 

punësimit të komuniteteve 

rom, ashkali dhe egjiptian 

në Institucionet publike 

Për gjendjen e punësimit të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian ka mungesë të të 

dhënave të sakta, kjo po paraqet problem për një organizim dhe mobilizim më të mirë për t’i 
ndihmuar këto komunitete në punësim. Ky hulumtim gjithashtu do të nxjerr edhe analizën e 

tregut. 

Aktiviteti 2.1.2. 

Kampanjë vetëdijësuese 

për rolin dhe mandatin e 

zyrës për punësim dhe 

shërbimet që ajo ofron, 

për bizneset po edhe për 

punëkërkuesit 

ZKKK-ja dhe Zyra e Punësimit në bashkëpunim me OShC-të organizojnë fushatë 

vetëdijësuese, ku qëllimi kryesor do të jenë fuqia punëtore potenciale nga komunitetet rom, 

ashkali dhe egjiptian. Qëllimi i fushatës do të jetë informimi i punëkërkuesve për rolin dhe 

shërbimet që i ofron Zyra e Punësimit dhe detaje të tjera të rëndësishme, duke përfshirë edhe 

procedurën e aplikimit / paraqitjes në Zyrën e Punësimit. Këto fushata do të kontribuojnë në 

krijimin e një pasqyre më të saktë të numrit të punëkërkuesve nga komunitetet dhe do të 

mundësojnë bashkëpunim më të mirë në mes të ZKKK-së dhe Zyrës së punësimit në ofrimin 

e shërbimeve më cilësore. 

Aktiviteti 2.1.3. 

Përkrahje për 

pjesëmarrje ne 

programet e punësimit 

nga agjencitë 

zhvillimore dhe 

donatorët 

ZKKK dhe Komuna identifikojnë programe të ndryshme të punësimit që ofrohen nga 

agjencitë zhvillimore dhe donatorët. Në këtë mënyrë ZKKK e lehtëson pjesëmarrjen e 

punëkërkuesve nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian në këto programe. 

Aktiviteti 2.1.4. 

Ofrimi i trajnimeve 

për aftësim 

profesional të 

punëkërkuesve 

Zyra Komunale për Komunitete dhe Kthim (ZKKK) në bashkëpunim të ngushtë me Qendrat 

për Aftësim Profesional (QAP), dhe duke u bazuar në nevojat e punëkërkuesve nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian, harton plane për përfshirjen më të mirë të këtyre 

komuniteteve në kurse për aftësim profesional. 

Aktiviteti 2.1.5. 

Start-up biznese për 

komunitete rom, ashkali 

dhe egjiptian 

Në bashkëpunim me donatorët potencial, komuna do të ofrojë mundësi aplikimi për të rinjtë 

nga komunitetet rom, ashkali, egjiptian që kanë përfunduar shkollimin e lartë, me ide për 

start- up biznese. Praktikat e deritanishme kanë treguar që komuniteti i donatorëve është i 

interesuar për të përkrahur krijimin e bizneseve të reja. Komuna do të shfrytëzojë këto 

mundësi duke marrë pjesë me mjete vetanake në nisma të tilla ku do të rezervohet numri i 

granteve për start-up biznese edhe për pjesëtarët që vijnë nga këto komunitete. 

Aktiviteti 2.1.6. 

Fushatë avokuese për respektim të 

kuotës së punësimit në institucionet 

publike 

Duke u bazuar në rezultatet e hulumtimit (Aktiviteti 2.1.1), OJQ-të me 

ndihmën e ZKKK-së zhvillojnë fushata të vazhdueshme avokuese për 

respektimin e kuotës së punësimit të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 



15  

Aktiviteti 2.1.7. 

Përfshirja e komuniteteve për të 

përfituar nga programet e punës 

praktike 

ZKKK dhe institucionet tjera komunale identifikojnë programet e punës 

praktike që ofrohen nga partnerë të ndryshëm zhvillimorë, por edhe nga OShC-

të. Në këtë mënyrë Komuna ofron mundësi të përfshirjes së punëkërkuesve nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian në këto programe. 

Aktiviteti 2.1.8. 

Angazhimi i ndërmjetësuesve 

(mediatorëve) në fushën e punësimit 

Angazhimi i Mediatorëve nga ana e OJQ-ve në adresimin e nevojave të 

ndryshme të pjesëtarëve të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian ka treguar 

sukses në avancimin e pozitës së komuniteteve në shumë fusha. Në këtë 

drejtim, ZKKK bashkëpunon me OJQ-të për të shikuar mundësinë e angazhimit 

të Mediatorëve që mbulojnë fushën e punësimit, për të ndërmjetësuar dhe 

krijuar lidhjen në mes të punëkërkuesve nga komunitetet rom, ashkali dhe 

egjiptian, ZKKK (Komunës) dhe punëkërkuesve. 

REZULTATI 2.2: Njohja e kritereve për shfrytëzimin e skemave sociale 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 2.2.1. 

Kampanjë vetëdijësuese për skemat 

sociale dhe format e shfrytëzimit të 

tyre. 

Sipas punonjësve të QPS-së, mungesa e informimit të familjeve të 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian rreth shërbimeve dhe format e 

shfrytëzimit të skemave sociale është evident në komunën e Prizrenit. Prandaj 

ZKKK-ja, DPMS-ja në bashkëpunim me OShC-të organizojnë fushata 

vetëdijësuese, për familjet nga komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 

Qëllimi i fushatës do të jetë informimi i familjeve për rolin dhe shërbimet që i 

ofron DPMS- ja dhe QPS-ja si dhe informatat tjera të rëndësishme duke 

përfshirë procedurat dhe kriteret për përfituesit nga skemat sociale. 

Aktiviteti 2.2.2. 

Zhvillimi i dhe shpërndarja e 

materialeve për dhe rreth shërbimeve 

sociale. 

Informimi i familjeve për rolin dhe shërbimet që i ofron DPMS-ja dhe QPS-ja 

si dhe informatat tjera të rëndësishme duke përfshirë procedurat dhe kriteret 

për përfituesit nga skemat sociale mund të bëhet përmes gjatjes së alternative 

se si këto informata duhet të mbërrijnë deri te pjesëtarët e komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian. Përgatitja dhe shpërndarja e materialeve mund të bëhet 

me ndihmën e OJQ-ve dhe Mediatorëve të angazhuar nga OJQ-të. 

Aktiviteti 2.2.3. 

Krijimi i një fondi emergjent për të 

trajtuar rastet emergjente për 

shërbimet sociale. 

ZKKK në bashkëpunim me DPMS-ja dhe QPS-ja duhet të krijojnë një fond 

emergjent për trajtimin e rasteve emergjente të pjesëtarëve të komuniteteve 

rom, ashkali dhe egjiptian për asistencë sociale. Nga ky fond mund të përfitojnë 

edhe kategoritë tjera më vulnerabile nga komunitetet rom, ashkali dhe 

egjiptian, p.sh. gratë shtatzëna etj. 

REZULTATI 2.3: 
Informimi i komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian për mundësitë 
për punësim 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 2.3.1. 

Kampanjë vetëdijësuese për mundësitë 

për punësim 

ZKKK-ja dhe Zyra e Punësimit në bashkëpunim me OShC-të organizojnë 

fushatë vetëdijësuese, ku qëllimi kryesor do të jenë fuqia punëtore potenciale 

nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. Qëllimi i fushatës do të jetë 

informimi i punëkërkuesve për mundësitë për punësim që ofron nga 

punëkërkuesit e ndryshëm dhe për rolin që Zyra e Punësimit ka në lehtësimin 

e përfshirjes së punëkërkuesve në tregun e punës. 
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Aktiviteti 2.3.2. 

Organizimi i takimeve të përbashkëta me 

punëkërkuesit për t’i informuar për 

mundësitë për punësim 

Duke marrë parasysh që fushata vetëdijësuese për informimin e punëkërkuesve 

për informimin e mundësive për punësim (Aktiviteti 2.3.1), mund të mos arrijë 

deri tek të gjithë punëkërkuesit nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian, 

ZKKK në bashkëpunim me Zyrën e Punësimit organizojnë takime publike për 

pjesëtarët e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 

Aktiviteti 2.3.3. 

Organizimi i panairit për punësim për 

punëkërkuesit nga komunitetet 

ZKKK në bashkëpunim me Zyrën e Punësimit me ndihmën e OJQ- ve dhe 

donatorëve organizojnë panairin vjetor të punësimit për punëkërkuesit nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

 
2.2.4. Supozimet dhe rreziqet 

 
Supozimet kryesore për të siguruar arritjen e Objektivit 2 të paraparë me këtë dokument janë: 

 Të gjitha palët e përfshira kanë vullnet dhe angazhohen për realizimin e aktiviteteve 

të parapara me këtë dokument; 

 Bizneset tregojnë gatishmëri për të punësuar pjesëtarë nga komunitetet rom, ashkali 

dhe egjiptian 

 

Ndërkaq, faktorët që mund ta rrezikojnë arritjen e Objektivit 2 të paraparë me këtë dokument 

janë: 

 Mungesa e angazhimit dhe përkushtimit të palëve të përfshira për të marrë 

përgjegjësitë që dalin nga ky Plan; 

 Mungesa e bashkëpunimit nga bizneset përfituese të subvencioneve 

 Mungesa e bashkëpunimit nga vetë pjesëtarët e komuniteteve 
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2.3. Shëndetësia 

Edhe përkundër shumë intervenimeve që janë bërë në përmirësimin e shëndetit të komuniteteve 

rom, ashkali dhe egjiptian në Komunën e Prizrenit ka nevojë të intervenohet në disa aspekte. 

Faktorët që ndikojnë në shëndetin e njeriut janë të ndryshëm e në shumë raste edhe të pa 

menaxhueshëm, megjithatë, aspekte si: Vaksinimi i fëmijëve dhe në përgjithësi niveli i ulët i 

vetëdijes për tu përkujdesur më shumë për shëndetin mund të përmirësohen. 

Marrë parasysh rëndësinë që kanë intervenimet në këtë fushë, ky Plan parasheh ndërmarrjen e 

disa veprimeve që do të ndikonin në përmirësimin e gjendjes së shëndetit të komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian. 

 

 

2.3.1. Sfidat kryesore 

Nga analiza e gjendjes që është bërë në kuadër të kësaj fushe, janë identifikuar një numër i 

madh i sfidave me të cilat ballafaqohet ky sektor. Më poshtë do të paraqesim disa prej sfidave që 

janë konsideruar si prioritare për t’u adresuar brenda periudhës zbatuese të Planit: 
 Mungesa e informimit rreth shërbimeve shëndetësore; 

 Mosinteresimi i komuniteteve për kontrollet e organizuara; 

 Ndërlidhja me shërbimet e mjekësisë familjare; 

 Realizimi i rregullt i vizitave në shtëpi. 

 

Objektiva strategjike 3 

Për të siguruar adresim të mirëfilltë të sfidave të renditura më lartë në fushën e shëndetësisë 

është përcaktuar ky objektiv strategjik: 

Objektivi 3: Përmirësimi i gjendjes shëndetësore dhe qasjes në shërbime shëndetësore për 
komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

 

 
2.3.2. Rezultatet e pritshme 

Për përmbushjen e objektivit strategjik të përcaktuar në këtë Plan Veprimi për fushën e 

shëndetësisë parashihet arritja e rezultateve të pritshme në vijim: 

 Rezultati 3.1: Qasja e lehtë në shërbimet cilësore shëndetësore për komunitetet rom, 

ashkali, dhe egjiptian 

 Rezultati 3.2: Njohja me shërbimet që i ofrojnë QMF-të 
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2.3.3. Përshkrimi i aktiviteteve 
 

REZULTATI 3.1: 
Qasja e lehtë në shërbimet cilësore shëndetësore për komunitetet rom, ashkali, dhe 
egjiptian 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 3.1.1. 

Realizimi i vizitave sistematike 

shëndetësore në familjet e 

komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian nga QMF 

Vetëdijesimi i pjesëtarëve të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian rreth rëndësisë së 

shfrytëzimit të shërbimeve shëndetësore është shumë i nevojshëm. Vizitat e realizuara 

deri më tani kanë treguar rezultat pozitiv në rritjen e numrit të pjesëtarëve të këtyre 

komuniteteve që ti shfrytëzojnë QMF-të. 

QKMF-ja me përkrahjen e ZKKK-së, organizon vizita sistematike në familjet e 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian për këto kategori: gratë shtatzëna dhe lehona, 

kujdesi paliativ, kujdesi geriatrik dhe vizitat për personat me aftësi të kufizuar që s’kanë 
mundësi qasjeje në shërbimet shëndetësore. 

Aktiviteti 3.1.2. 

Identifikimi i fëmijëve të pa 

imunizuar dhe imunizimi i tyre 

ZKKK-ja në bashkëpunim me DSH-në bëjnë identifikimin e të gjithë fëmijëve që nuk iu 

kanë nënshtruar procesit të imunizimit. Pas identifikimit të tyre, përmes vizitave 

familjare, apo edhe përmes organizimit të vizitave kolektive në lokacione të caktuara, 

bëhet imunizimi i tyre. Ky aktivitet do të organizohet në bashkëpunim me Qendrat e 

Komuniteteve (aty ku ekzistojnë), OJQ-të apo edhe me institucionet arsimore. 

Aktiviteti 3.1.3. 

Organizimi i vizitave 

sistematike për mamografi – në 

koordinim me ZKKK 

Vizitat e deritashme mamografike tek komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian kanë 

treguar rezultate të mira, ku një pjesë e familjeve të komuniteteve janë vetëdijesuar për 

kontrolle mamografike, prandaj QKMF-ja në bashkëpunim me ZKKK-në dhe OJQ-të 

lokale organizojnë vizita sistematike me mamografin mobile që menaxhohet nga MSh 

në lagjet që janë të banuara nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

REZULTATI 3.2: Njohja me shërbimet që i ofrojnë QMF-të 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 3.2.1. 

Fushata vetëdijësuese për 

shërbimet që ofrohen nga 

QMF‐ të 

 
QKMF dhe QMF-të në bashkëpunim edhe me OShC-të, do të organizojnë fushata 

vetëdijësuese, ku cak do të jenë familjet nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian, me 

qëllim të informimit të tyre për shërbimet që ofrohen në qendra të mjekësisë familjare. 

Aktiviteti 3.2.2. Trajnime dhe 

fushata vetëdijësuese për 

shëndetin riprodhues 

DSH-ja në bashkëpunim të ngushtë me QKMF-në dhe QMF-në të organizojnë ligjërata 

të strukturuara rreth edukimit shëndetësor për familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian. Vend të rëndësishëm gjatë këtyre ligjëratave do të zë edhe çështja e 

planifikimit familjar. Për të realizuar këto ligjërata, DSH-ja do të bashkëpunoj me OJQ-

të lokale që punojnë në këtë fushë, por edhe me udhëheqësit e lagjeve, përkatësisht 

përfaqësuesit e komuniteteve. 

Aktiviteti 3.2.3. DSH-ja në bashkëpunim me OJQ-të dhe donatorët caktojnë/punësojnë një ndërmjetësues 

shëndetësor nga ana e komuniteteve në mënyrë që ai/ajo 

Caktohet ndërmjetësues 

shëndetësore dhe social në 

lagjet ku jetojnë komunitetet 

rom, ashkali dhe egjiptian 

në baza ditore takohet me familjarët e komuniteteve rom, ashkali, egjiptian dhe në këtë 

mënyrë identifikon rastet që kanë nevojë për ndihmë shëndetësore dhe i referon ato tek 

QMF-ja. 
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2.3.4. Supozimet dhe rreziqet 
 

Supozimet kryesore për të siguruar arritjen e Objektivit 3 të paraparë me këtë dokument janë: 

 Të gjitha palët e përfshira kanë vullnet dhe angazhohen për realizimin e aktiviteteve 

të parapara me këtë plan; 

 Gatishmëria e familjeve për të vazhduar ciklin e imunizimit të fëmijëve; 

 Komuna e Prizrenit ndan buxhet për realizimin e aktiviteteve të parapara me këtë 

plan; 

 OShC-të dhe donatorët ndihmojnë me kapacitetet e tyre si fonde, resurse teknike dhe 

humane në realizimin e aktiviteteve. 

Ndërkaq, faktorët që mund ta rrezikojnë arritjen e Objektivit 3 të paraparë me këtë dokument 

janë: 

 Burimet e pamjaftueshme financiare dhe humane nga ana e Drejtorisë së 

Shëndetësisë dhe institucionet shëndetësore të Komunës së Prizrenit. 

 Mosgatishmëria e stafit të QKMF/QMF për të zhvilluar vizitat në terren 
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2.4. Banimi 

Banimi dhe strehimi i qëndrueshëm është një nga elementët kryesor për një familje, pa marrë 

parasysh përkatësinë etnike. Megjithatë çështja e banimit për familjet e komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian duhet të vazhdojë të jetë fokus i intervenimeve. Në komunën e Prizrenit 

janë disa regjione të cilat mund të cilësohen si joformale ku edhe për nga struktura etnike ka 

një përfaqësim më të madh të anëtarëve të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. Jetesa në 

këto zona shpesh herë vështirësohet nga kushtet e dobëta të cilat rrezikojnë shëndetin e 

banorëve të tyre. 

Për të adresuar sa më mirë këtë çështje, komuna e Prizrenit duhet të ndërmarrë masa dhe 

veprime konkrete. Të gjitha këto masa dhe veprime janë përmbledhur në objektiven e katërt të 

këtij Plani. 

 

 

2.4.1. Sfidat kryesore 

Nga analiza e gjendjes që është bërë në kuadër të kësaj fushe, janë identifikuar një numër i 

madh i sfidave me të cilat ballafaqohet ky sektor. Më poshtë do të paraqesim disa prej sfidave që 

janë konsideruar si prioritare për tu adresuar brenda periudhës zbatuese të Planit: 

 Mungesa e mjeteve te mjaftueshme financiare për mbështetjen e banimit të 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian 

 Mungesa e dokumentacionit për pronën dhe procesin e legalizimit 

 Mungesa e posedimit të pronës dhe shtëpive private 

 

Objektiva strategjike 4 

Për të siguruar adresim të mirëfilltë të sfidave të renditura më lartë në fushën e banimit është 

përcaktuar ky objektiv strategjik: 

 

Objektivi 4: Ofrimi i banimit të qëndrueshëm, formal dhe të integruar për familjet e 
komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian 

 
 

2.4.2. Rezultatet e pritshme 

Për përmbushjen e objektivit strategjik të përcaktuar në këtë Plan Veprimi për fushën e 

banimit parashihet arritja e rezultateve të pritshme në vijim: 

• Rezultati 4.1. Përmirësimi i gjendjes së banimit për komunitetet rom, ashkali, dhe 

egjiptian. 

• Rezultati 4.2. Ofrohet përkrahje për kompletimin e dokumentacionit për familjet 

nga komunitetet 
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2.4.3. Përshkrimi i aktiviteteve 

 

REZULTATI 4.1: 
Përmirësimi i gjendjes së banimit për komunitetet rom, ashkali, dhe 
egjiptian 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 4.1.1. 

Përmirësimi i kushteve të banimit 

nëpërmjet ofrimit të ndihmave me 

material ndërtimor për shtëpitë/banesat 

që rrezikojnë shëndetin dhe jetën, duke u 

bazuar në kornizën ligjore rregullative 

Deri më tani ZKKK-ja në bashkëpunim me DSHMS-në dhe donatorë kanë 

ofruar materiale ndërtimore për shtëpitë që janë të dëmtuara dhe nuk i 

plotësojnë kushtet për jetesë të shëndetshme. Me këtë aktivitet kërkohet të 

vazhdohet por edhe të rritet numri i shtëpive deri në 15 për çdo vit të cilat 

kanë nevojë që të renovohen, në mënyrë që të evitohet çfarëdo rreziku që 

mund të ndikoj në humbjen e shëndetit të banorëve apo edhe humbjen e jetës 

në rast shembje. 

Aktiviteti 4.1.2. 

Legalizimi i zonave dhe pronave ku 

jetojnë komunitetet Rom, Ashkali dhe 

Egjiptian me rastet sociale 

Në disa lagje që jetojnë komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian mungon 

legalizimi i pronave, prandaj zyra e urbanizmit me ndihmën e ZKKK-së do 

të angazhohen në identifikimin lagjeve që kanë nevojë për legalizim të 

pronës dhe të filloj procesi i legalizimit të tyre duke u pajisur me certifikata 

pronësie. 

Aktiviteti 4.1.3. 

Ofrimi i banimit të përkohshëm për 

familjarët e kthyer nga perëndimi 

ZKKK në bashkëpunim me DShMS dhe institucionet tjera përgjegjëse 

duhet të sigurojnë vendbanim të përkohshëm për familjarët e kthyer nga 

perëndimi. 

Aktiviteti 4.1.4. 

Ndarja e banesave sociale për rastet 

sociale sipas kritereve te bazuara në 

legjislacionin ne fuqi 

Ndarja e banesave sociale për rastet sociale duhet të bazohet në kriteret sipas 

legjislacionit në fuqi, që mundësojnë përfitimin e banesave sociale nga 

familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 

REZULTATI 4.2: 
Ofrohet përkrahje për kompletimin e dokumentacionit për familjet 
nga komunitetet 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 4.2.1. 

Identifikohen familjet që nuk i kanë 

pronat e gatshme për banim 

 
ZKKK-ja në bashkëpunim me OShC-të dhe me partneritet me DShMS-në 

identifikojnë familjet që nuk kanë pronat e gatshme për banim. 

Aktiviteti 4.2.2. 

Identifikohen nevojat për përkrahje në 

kompletimin e dokumentacionit 

ZKKK në bashkëpunim me institucionet tjera komunale, duhet të 

identifikojnë familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian që kanë 

nevojë për përkrahje në kompletimin e dokumentacionit. ZKKK mund të 

ofrojë përkrahje për kompletimin e dokumentacionit duke ndihmuar 

familjet në fjalë. 

Aktiviteti 4.2.3. 

Ofrimi i përkrahjes juridike falas për 

rastet e bartjes se pronës / trashëgimisë / 

legalizimit 

Në përputhje me Aktivitetin 4.2.2, për ato familje të identifikuara që ka 

nevojë për përkrahje në kompletimin e dokumentacionit për bartje të pronës, 

ZKKK dhe institucionet tjera komunale në bashkëpunim edhe me Zyrën 

Rajonale për Ndihmë Juridike Falas, ofrojnë përkrahje juridike për familjet 

e komunitete rom, ashkali dhe egjiptian. 
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2.4.4. Supozimet dhe rreziqet 
 

Supozimet kryesore për të siguruar arritjen e Objektivit 4 të paraparë me këtë dokument janë: 

 Komuna e Prizrenit ka banesa komunale dhe është e gatshme të ndajë për familjet e 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian që janë raste sociale. 

 Institucionet qendrore të Kosovës dhe donatorët ndërkombëtarë përkrahin Komunën e 

Prizrenit për ndërtimin e banimeve sociale dhe për ndërtimin e shtëpive për familjet e 

pastreha të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian, në përputhje me masat dhe 

aktivitetet e parapara në “Strategjinë për avancimin e të drejtave të komuniteteve rom 
dhe ashkali në Republikën e Kosovës 2022-2026”. 

 

Ndërkaq, faktorët që mund ta rrezikojnë arritjen e Objektivit 4 të paraparë me këtë dokument 

janë: 

 Mos-ndarja e buxhetit nga institucionet qendrore të Kosovës dhe mungesa e 

mbështetjes nga donatorët; 

 Mungesa e vullnetit të komunës për të siguruar banim dhe strehim të qëndrueshëm 

për komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 
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2.5. Kultura, Mediat dhe Informimi 

Kultura, mediat dhe informimi kanë rol të rëndësishëm tek komunitetet rom, ashkali dhe 

egjiptian. Prizreni shquhet për komunitetin intelektual dhe artistik nga radhët e komuniteteve 

rom, ashkali dhe egjiptian. Në këtë komunë ofrohen aktivitete të ndryshme kulturore si Teatri 

Rom, Folklori Rom, dhe revista në gjuhën rome ʺYekhipeʺ. 
Plani Lokal i Veprimit për Përfshirjen e Komuniteteve Rom, Ashkali dhe Egjiptian në Komunën 

e Prizrenit 2025-2028, përfshin si fushë të veçantë Kulturën, Mediat dhe Informimin me qëllim 

të përmirësimit dhe ngritjes së nivelit profesional të aktiviteteve të ndryshme kulturore. 

 

2.5.1. Sfidat kryesore 

Nga analiza e gjendjes që është bërë në kuadër të kësaj fushe, janë identifikuar një numër i 

madh i sfidave me të cilat ballafaqohet ky sektor. Më poshtë do të paraqesim disa prej sfidave që 

janë konsideruar si prioritare për tu adresuar brenda periudhës zbatuese të Planit: 

 Mos-ndarja e mjeteve të mjaftueshme financiare për mbështetjen e aktiviteteve 

kulturore dhe mediatike të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian 

 Mungesa e interesimit të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian në aktivitete 

kulturore, rinore dhe sportive 

 Mungesa e përkrahjes nga donatorët për aktivitete të ndryshme 

 Mungesa e hapësirës për ekspozimin e trashëgimisë kulturore të komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian 

 

Objektiva strategjike 5 

Për të siguruar adresim të mirëfilltë të sfidave të renditura më lartë në fushën e kulturës, medias 

dhe informimit është përcaktuar ky objektiv strategjik: 

Objektivi 5: Ruajtja, zhvillimi dhe promovimi i vlerave kulturore të komuniteteve Rom, 
Ashkali, Egjiptian 

 
 

2.5.2. Rezultatet e pritshme 

Për përmbushjen e objektivit strategjik të përcaktuar në këtë Plan Veprimi për fushën e 

banimit parashihet arritja e rezultateve të pritshme në vijim: 

• Rezultati 5.1. Identiteti dhe trashëgimia kulturore janë të mbrojtura dhe 

promovohen në vazhdimësi 

• Rezultati 5.2. Përkrahen iniciativat për botimet e krijuesve nga komunitetet rom, 

ashkali, egjiptian dhe krijuesve të tjerë për këto komunitetet. 

• Rezultati 5.3. Ndahen fonde komunale për mbështetjen e iniciativave kulturore të 

komuniteteve rom, ashkali, egjiptian 

• Rezultati 5.4. Debatet mediale (TV & radio) që kanë interes për çështjet e 

komuniteteve rom, ashkali, egjiptian 
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2.5.3. Përshkrimi i aktiviteteve 

 

REZULTATI 5.1: 
Identiteti dhe trashëgimia kulturore janë të mbrojtura dhe 
promovohen në vazhdimësi 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 5.1.1. 

Organizohet shkolla verore për gjuhën, 

kulturën dhe historinë rome 

DKRS-ja, DKA-ja në bashkëpunim me ZKKK-në dhe OShC-të organizojnë 

shkolla verore në baza vjetore, që si temë kanë gjuhën, kulturën dhe 

historinë rome. Shkolla verore mund të jetë multietnike dhe ka qëllim 

multikulturore, ku fëmijët mund të socializohen dhe ta njohin më mirë 

kulturën e njëri tjetrit. 

Aktiviteti 5.1.2. 

Organizohen kurse për edukimin muzikor 

profesional (shkathtësimi i 

instrumentistëve amatorë) 

Muzika në kulturën e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian zë një vend 

të rëndësishëm, prandaj nevoja për shkathtësim profesional është një nevojë 

që këto komunitetet kanë. Edukimi muzikor profesional është në mungesë 

tek komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

Aktiviteti 5.1.3. 

Organizohen kurset për artin skenik dhe 

fuqizohet teatri amator Romano Teatro 

“Nexhip Menekshe” 

 
DKRS-ja dhe DKA-ja do të angazhojnë aktorë profesionist që do 

organizojnë kurse për artin skenik të anëtarëve të teatrit amator Romano 

Teatro. 

Aktiviteti 5.1.4. 

DKRS vazhdon të ofrojë mbështetjen 

financiare për programin e teatrit Rom 

me përvojë mbi 35 vjeçare 

 
DKRS-ja do të vazhdojë të ndaj buxhet vjetor për teatrin Rom, në mënyrë 

që ky teatër të vazhdoj të funksionoj dhe të rris aktivitetet e tij. 

Aktiviteti 5.1.5. 

Themelimi i hapësirës për shumë qëllime, 

për ekspozimin e trashëgimisë kulturore 

të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian 

dhe organizimit të ngjarjeve që kanë për 

qëllimin promovimin e trashëgimisë 

kulturore të komuniteteve rom, ashkali 

dhe egjiptian 

 
Komunitetet rom, ashkali, egjiptian janë të pasur me traditën e zanateve, 

prandaj krijimi i një hapësire për shumë qëllime do pasuron trashëgiminë 

kulturore të Prizrenit, po ashtu do të jetë një shembull për të rinjtë që të 

mësojnë për zanatet që shumë nga to sot nuk praktikohen. Kjo hapësirë do 

të shfrytëzohet edhe për organizimin e ngjarjeve që kanë për qëllimin 

promovimin e trashëgimisë kulturore të komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian 

Aktiviteti 5.1.6. 

Përkrahet ansambli folklorik me veshje 

tradicionale dhe me instrumente 

muzikore 

Ansambli muzikor është funksional por ka mungesë të theksuar të veshjeve 

tradicionale, por edhe me instrumente muzikore të cilat për momentin janë 

të vjetërsuara. ZKKK në bashkëpunim me DKRS, donatorë potencial do të 

angazhohen në sigurimin e kostumeve dhe instrumenteve të nevojshme për 

ansamblin. 

 Përkrahja e ansamblit do ta ndihmoj funksionimin e tij dhe njëkohësisht do 

ndikoj në përmirësimin e performancës artistike. 

 
REZULTATI 5.2: 

Përkrahen iniciativat për botimet e krijuesve nga komunitetet rom, 
ashkali, egjiptian dhe krijuesve të tjerë për këto komunitetet 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 
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Aktiviteti 5.2.1. 

DKRS shpall shprehjen e interesimit për 

përkrahje të botimeve të krijuesve rom 

 
Botimet nga krijuesit e komunitetit rom janë të një rëndësie për komunitetin 

e tyre, prandaj DKRS-ja shpall shprehjen e interesimit për përkrahje të 

krijuesve të rinj. 

Aktiviteti 5.2.2. 

Botohen tituj të rinj në gjuhën rome 
Komuniteti rom në Prizren njihen për fushën intelektuale të tyre. Pothuajse 

çdo vit botohen vepra në gjuhën rome, prandaj përkrahja e botimeve të reja 

është në interes tek të gjithë të rinj të komunitetit rom jo vetëm në Prizren. 

Aktiviteti 5.2.3. 

Pasurimi i bibliotekës rome me botime te 

reja dhe organizimi i programeve te 

leximit 

Me ndihmën e DKRS-së dhe donatorëve tjerë, biblioteka rome pasurohet 

me botime të reja. OShC-të luajnë një rol të rëndësishëm në mobilizimin e 

institucioneve komunale dhe donatorëve privat në pasurimin e bibliotekës 

më tituj të ri. 

REZULTATI 5.3: 
Ndahen fonde komunale për mbështetjen e iniciativave kulturore 
të komuniteteve rom, ashkali, egjiptian 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 5.3.1. 

Komuna merr vendim (në formë të 

veprimit afirmativ) që të ndajë mjete 

financiare për mbështetjen e iniciativave 

kulturore të komuniteteve Rom, Ashkali 

dhe Egjiptian 

Mbështetja e iniciative kulturore të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian 

është e nevojshme, prandaj komuna apo Zyra e Kryetarit me një vendim të 

formës afirmative do të vazhdon të ndajë një buxhet të veçantë për 

mbështetjen e iniciativave kulturore që vijnë në formë të propozimeve nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

Aktiviteti 5.3.2. 

Komuna merr vendim (në formë të 

veprimit afirmativ) që të ndajë mjete 

financiare për të përkrahur Festivalin 

tradicional të krijimtarisë së 

komuniteteve rom, ashkali, egjiptian 

 
Festivali i krijimtarisë së komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian tani është 

shndërruar në një festival tradicional dhe zë vend të rëndësishëm prandaj në 

mënyrë që të mos ndërpritet kjo traditë, komuna apo Zyra e Kryetarit me 

një ndarje të një shume do të përkrahë që ky festival të ketë jetëgjatësi, dhe 

të jetë më mirë i organizuar për të sjellë vlera. 

REZULTATI 5.4: 
Debatet mediale (TV & radio) që kanë interes për çështjet e 
komuniteteve rom, ashkali, egjiptian 

AKTIVITETI PËRSHKRIMI I AKTIVITETIT 

Aktiviteti 5.4.1. 

Organizohet debate të ndryshme për dhe 

rreth komuniteteve ku marrin pjesë 

zyrtarët komunalë, anëtarët e shoqërisë 

civile, studentët dhe palët tjera me interes 

Mediat kanë një rëndësi të madhe në prezantimin e kulturës por edhe të 

çështjeve tjera të rëndësisë së veçantë për komunitetet rom, ashkali, 

egjiptian, prandaj përkrahja e zyrtarëve komunal të zyrës së ZKKK-së ndaj 

shoqërisë civile e posaçërisht ndaj studentëve për të zhvilluar emisione dhe 

debate të përbashkëta është në të mirën e përgjithshme të komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian. 

Aktiviteti 5.4.2. 

Komuna subvencionon mbështetjen e 

programeve promovuese të komuniteteve 

në radion “Radio Romano Avazo” dhe 
mediat lokale 

 
Mbështetja e mediumit të vetëm në gjuhën rome është me rëndësi për 

frymën multi-kulturore të Prizrenit, prandaj komuna të përkrah aktivitetin që 

ka ky medium. 
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Aktiviteti 5.4.3. 

Njoftimet publike për shërbimet 

komunale emetohen edhe në radion e 

vetme në gjuhën rome 

Komuna me qëllim të respektimit të diversitetit do të filloj të shpallë 

njoftimet edhe në gjuhën rome, Njoftimet publike me interes për 

komunitetin rom do të transmetohen edhe në radion rome. Një veprim i tillë 

do të kontribuoj që komunitetet të informohen më mirë dhe saktë. 

 
2.5.4. Supozimet dhe rreziqet 

 
Supozimet kryesore për të siguruar arritjen e Objektivit 4 të paraparë me këtë dokument janë: 

 Komuna e Prizrenit ndan mjete të mjaftueshme për të zhvilluar aktivitetet kulturore; 

 OJQ-të vendore nga radhët e komuniteteve kanë vullnet për organizim cilësor të 

aktiviteteve; 

 Donatorët vazhdojnë të ndihmojnë me mjete të ndryshme (instrumente, veshje, 

ndërtim të skenës, etj). 

Ndërkaq, faktorët që mund ta rrezikojnë arritjen e Objektivit 4 të paraparë me këtë dokument 

janë: 

 Mos-ndarja e buxhetit nga institucionet qendrore të Kosovës dhe mungesa e 

mbështetjes nga donatorët; 

 Mos interesim i komuniteteve të angazhohet në aktivitete kulturore. 



27  

4-BUXHETI 
 

“Plani Lokal i Veprimit për Përfshirjen e Komuniteteve Rom, Ashkali dhe Egjiptian në 
Komunën e Prizrenit 2025-2028” parashihet të ketë një buxhet total prej 711,000EUR, prej 

të cilave 479,000 EUR parashihen të mbulohen nga Buxheti i Komunës, ndërsa 232,000 EUR 

parashihen të mbulohen nga donatorët e ndryshëm. 

Në vijim është buxheti i detajuar për pesë vite i këtij plani të veprimit, i ndarë sipas fushave, 

sipas viteve dhe sipas burimeve të financimit (i shprehur në Euro). 

 

 

Fusha Burimi i 
financimit 

Viti 
Total EUR 

2025 2026 2027 2028  

 

1. 
Arsimi 

Buxheti i 

Komunës 
37,700 € 37,700 € 37.700 € 

 

37.700 € 
150.800 

€ 

Donatorët 8,900 € 8,900 € 8,900 € 8,900 € 35.600 € 

Totali 46,600 € 46,600 € 46.600€ 46.600 € 186.400€ 

       

2. 
Punësimi dhe 

mirëqenia 

Buxheti i 

Komunës 
14,450 € 14,450 € 14,450 € 

14,450 € 57.800 € 

Donatorët 17,350 € 14,750 € 14,750 € 14,750 € 61.600€ 

Totali 31,800 € 29,200 € 29.200€ 29.200€ 119.400€ 

       

 

3. 
Shëndetësia 

Buxheti i 

Komunës 
1,000 € 1,000 € 1,000€ 

1,000€ 4,000€ 

Donatorët 2,400 € 4,800 € 4,800€ 4,800€ 16,800€ 

Totali 3,400 € 5,800 € 5,800€ 5,800€ 20,800€ 

       

4. 
Banimi 

Buxheti i 

Komunës 
30,000 € 30,000 € 30,000 € 

30,000€ 120,000€ 

Donatorët 25,000 € 25,000 € 25,000€ 25,000€ 100,00€ 

Totali 55,000 € 55,000 € 55,000€ 55,000€ 220,000€ 
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5. Kultura, 
Mediat dhe 
Informimi 

Buxheti i 

Komunë 

s 

36,600 € 36,600 € 36,600€ 
36,600€ 146,400€ 

Donatorët 4,500 € 4,500 € 4,500€ 4,500€ 18,000€ 

Totali 41,100 € 41,100 € 41,100€ 41,100€ 164,400€ 

       

Totali i buxhetit 
për të gjitha 

fushat 

Buxheti i 

Komunë 

s 

119,750 

€ 

119,750 

€ 
119,750€ 

119, 
750€ 

479,000€ 

Donatorët 58,150 € 57,950 € 57,950€ 57,950€ 232,000€ 

Totali 
177,900 

€ 
177,700 

€ 
177,700€ 

177,700€ 711,000€ 
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Siç mund të shihet nga Planit të Zbatimit, ku paraqitet buxheti i detajuar për secilin aktivitetet të 

paraparë në kuadër të këtij plani të veprimit, i ndarë sipas fushave, sipas viteve dhe sipas 

burimeve të financimit (i shprehur në Euro), shumë aktivitete të këtij Plani nuk kanë kosto 

financiare, për arsye se ato zbatohen nga institucionet lokale në kuadër të përgjegjësive të punës. 

Po ashtu, në Plan nuk janë përfshirë aktivitete të cilat kanë filluar më herët dhe vazhdojnë të 

zbatohet nga komuna, OShC-të apo donatorët. 



 

 

 

 

4. PLANI I ZBATIMIT 

 
PLANI LOKAL I VEPRIMIT PËR PËRFSHIRJEN E KOMUNITETEVE ROM, 

ASHKALI DHE EGJIPTIAN NË KOMUNËN E PRIZRENIT 
2025-2028 



 

Fusha: 

Objektivi 1: 

ARSIMI 

Rritja e përfshirjes, ndërgjegjësimi dhe ofrimi i përkrahjes për të siguruar cilësi dhe kushte edukative arsimore për pjesëtarët e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 

Rezultati 1.1 Përmirësohet gjendja e përfshirjes dhe cilësisë në arsim 

 

Kodi 

 

Aktiviteti 

 

Përshkrimi i Aktivitetit 
Periudha e 

implementimit 

 

Përgjegjësia 
Institucioni/organizat 

a mbështetëse 

 

Përshkrimi i kostos 
Burimi i 

financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 

 

 

1.1.1 

 

Organizimi i fushatave për 

vetëdijesimin e nxënësve 

dhe mësimdhënësve për të 

luftuar diskriminimin në 

shkollë dhe shoqëri 

 

DKA, në bashkëpunim me njësinë për të drejtat e njeriut, grupin këshillues 

në komunitet (GKK), shkollat dhe prindërit, organizojnë fushata 

informuese dhe vetëdijësuese kundër diskriminimit. Fushatat bëhen në 

forma të diskutimeve, takimeve tek komunitetet, fletëpalosje, posterëve 

etj. 

 

 

 

2025-2028 

 

 

DKA, Njësia për të 

drejtat e njeriut, 

Grupi Këshillues në 

Komunitet (GKK) 

 

 

 

Shkollat, OShC-të, 

Donatorët 

Shtypja e 

fletëpalosjeve, 

posterëve; 

shpërndarja e tyre, 

takime ndërmjet 

prindërve dhe 

mësimdhënësve, 

punëtori me fëmijë 

 

 

 

Buxheti komunal, 

donatorët 

 

 

 

1,500 

 

 

 

1,500 

 

 

 

1,500 

 

 

 

1,500 

 

 

 

6,000 

 

 

 

 

1.1.2 

 

 

Organizimi i fushatave 

vetëdijësuese për regjistrim 

në çerdhe, parafillor dhe 

klasën e parë dhe në 

shkollën e mesme të lartë 

 

DKA, ZKKK, shkollat dhe OShC-të organizojnë fushata vetëdijësuese, tek 

familjet e komuniteteve rom, ashkali, egjiptian para dhe gjatë afateve të 

regjistrimit të fëmijëve dhe nxënësve në të gjitha nivelet e institucioneve 

edukativo-arsimore parauniversitare, në mënyrë që askush të mos mbetet 

pa u regjistruar për shkak të mungesës së informatave. Gjithashtu, 

tregohet për rëndësinë që ka vijimi i shkollimit të pandërprerë. Fushatat 

bëhen në forma të takimeve me komunitetet, fletëpalosje, posterëve etj. 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

DKA 

 

 

 

 

ZKKK/OShC 

 

 

Fushatë mediale, 

vizita nëpër shtëpi, 

fletushka/poster 50 

x 15 EUR = 750 

EUR/vit 

 

 

 

Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 

 

 

 

1,000 

 

 

 

 

1,000 

 

 

 

 

1,000 

 

 

 

 

1,000 

 

 

 

 

4,000 

 

 

 

1.1.3 

 

 

Ofrimi i programeve të 

mësimit intensiv (Catch‐up 

programi) 

 

DKA me përkrahjen e organizatave të OShC-ve deri më tani kanë arritur që 

një numër i konsiderueshëm i fëmijëve t’i kthehej bankave të shkollës, 
përmes mësimit intensiv të quajtur “Catch Up Classes”. Projekti i tillë është 

mbështetur nga ZKKK-ja dhe DKA për disa vjet radhazi, dhe janë përkrahur 

me asistencë teknike nga OShC-të e komuniteteve rom, ashkali, egjiptian. 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

DKA, MASHT 

 

 

 

OJQ-të, Donatorët 

 

Organizmi I orëve 

intenzive i së paku 

150 nxënësve në 

nivelin fillor 

 

 

Buxheti komunal, 

MASHTI, 

Donatoret 

 

 

 

15,000 

 

 

 

15,000 

 

 

 

15,000 

 

 

 

15,000 

 

 

 

60,000 

 

 

 

 

1.1.4 

 

 

 

Organizmi i programeve për 

mësim plotësues në qendrat 

mësimore në shkolla 

DKA angazhohet që të punësojë apo angazhojë mësimdhënës që do 

ofrojnë mësim plotësues në qendrat mësimore ku vijojnë mësimin 

nxënësit e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. Nga mësimdhënësit e 

lëndëve të ndryshme, kërkohet që të ofrojnë mësim plotësues (jashtë 

orarit) për nxënësit e këtyre komuniteteve që kanë sukses jo të mirë, në 

mënyrë që ata të përkrahen që t’i zotërojnë sa më mirë përmbajtjet 

mësimore që kërkohen nga shkolla dhe lëndët përkatëse, sidomos në 

lëndët si matematika ku kanë ngecje nxënësit rom, ashkali dhe egjiptian në 

komunën e Prizrenit. 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

DKA 

 

 

 

 

Donatorët 

 

 

 

Angazhimi 

mësimdhënësve në 

QM 

 

 

 

 

S'ka kosto 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

- 

 

 

 

1.1.5 

 

 

Sigurimi i uniformave 

shkollore për rastet sociale 

DKA, prindërit në bashkëpunim me donatorët dhe OShC-të, përkrahin 

nxënësit e komuniteteve rom, ashkali, egjiptian me uniforma shkollore apo 

edhe me veshmbathje, në mënyrë që këta nxënës të mos dallohen me 

nxënës tjerë për shkak të kushteve materiale. Ndihmat e tilla ndihmon në 

parandalimin e braktisjes dhe diskriminimin ndaj komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian. 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

Donatorët 

 

 

 

OShC 

 

Për çdo vit 

shpërndahen së 

paku 150 uniforma 

shkollore për fëmijët 

e rasteve sociale 

 

 

 

S'ka kosto 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

- 

 

 

 

1.1.6 

 

 

Sigurimi i materialeve 

shkollore për nxënësit e 

komuniteteve rom, ashkali, 

egjiptian janë raste sociale 

 

 

ZKKK-ja në bashkëpunim me DKA-në dhe OShC-të sigurojnë materiale me 

pako shkollore për nxënës me kushte jo të mira sociale dhe që janë në 

listat e familjeve me raste sociale. QPS-ja ndihmon në identifikimin e 

këtyre rasteve dhe delegon listën tek DKA dhe ZKKK. 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

DKA, 

Donatorët 

 

 

OShC, Qendra 

për punë 

sociale 

Shpërndarja e 

materialeve 

shkollore për 

nxënësit e 

komuniteteve rom, 

ashkali, egjiptian 20 

euro për pako x 150 
nxënës 

 

 

 

Buxheti komunal, 

Donatorët 

 

 

 

3,000 

 

 

 

3,000 

 

 

 

3,000 

 

 

 

3,000 

 

 

 

12,000 

 

 

 

1.1.7 

Ndarja e hapësirave për 

qendrat mësimore në 

shkolla ku vijojnë mësimin 

nxënësit nga Komunitetet 

rom, ashkali, egjiptian. 

DKA dhe shkollat do të sigurojnë dhe ofrojnë hapësira (klasa) për krijimin e 

qendrave mësimore në shkollat ku vijojnë mësimin nxënësit nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. Situata e deritashme tregon se 

nëpër disa shkolla mungon një vullnet që të ofrojnë hapësira për qendrat 

mësimore dhe kjo ka paraqitur pengesë për krijimin dhe funksionimin e 

qendrave mësimore. 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

DKA 

 

 

 

OJQ-të, Donatorët 

 

 

 

S'ka kosto 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 



 

 

 

 
1.1.8 

 
Alokimi i mjeteve shtesë 
për mësimdhënës të 
mësimit fakultativ 

 
Me kërkesë të DKA-së ndaj MASHTI-t do të sigurohet punësimi i një 

mësimdhënësi për mësim fakultativ të gjuhës rome. Mësimi fakultativ 

ofrohet qe disa vite por tani vërehet një nevojë e shtuar edhe për një 

mësimdhënës. 

 

 
2025-2028 

 

 
DKA 

 

 
OJQ-të, Donatorët 

 
Së paku angazhimi 

për 1 mësimdhënës 

në mësim fakultativ 

 

 
Buxheti komunal, 

MASHTI 

 

 
6,900 

 

 
6,900 

 

 
6,900 

 

 
6,900 

 

 
27,600 

Nën-Totali 1.1   27,400 27,400 27,400 27,400 109,600

Rezultati 1.2 Ndërgjegjësimi dhe gjithëpërfshirja e fëmijëve dhe prindërve në arsim 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organizat 
a mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
 
 
 
 
 
 

 
1.2.1 

 
 
 
 
Organizimi i fushatave 
vetëdijësuese për 
komunitetet rom, ashkali 
dhe egjiptian për rëndësinë 
e shkollimit duke 
shfrytëzuar metoda te 
ndryshme qe sigurojnë 
shpërndarjen e 
informacionit (Takime, 
fletëpalosje, postera, 
reklama ne radio dhe TV 
etj.) 

 
 
 

 
ZKKK-ja dhe DKA, në bashkëpunim me shkollat, si dhe me përkrahjen 

e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm, organizojnë fushata vetëdijësuese 

për familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. Fushatat mund të 

bëhen në formë të kampanjave të ndryshme mediale, takimeve formale 

dhe jo-formale, organizime të tryezave të diskutimit etj. Përveç fushatave 

informuese, këtu mund të përfshihen edhe studentë nga komunitetet 

rom, ashkali dhe egjiptian apo edhe personalitete të suksesshme të cilat 

do t’i tregonin tregimet e tyre të suksesit përmes vizitave në familje, apo 

edhe përmes organizimit të sesioneve të ndryshime informative. 

 
 
 
 
 
 
 

 
2025-2028 

 
 
 
 
 
 
 

 
DKA 

 
 
 
 
 
 
 

 
Shkollat, OShC-të, 

Donatorët 

 
 
 
 
 

 
Shtypja e 

fletëpalosjeve, 

posterëve; 

shpërndarja e tyre, 

kampanja të 

ndryshme. 

 
 
 
 
 
 
 

 
Buxheti komunal, 

Donatorët 

 
 
 
 
 
 
 

 
500 

 
 
 
 
 
 
 

 
500 

 
 
 
 
 
 
 

 
500

 
 
 
 
 
 
 

 
500 

 
 
 
 
 
 
 

 
2,000

 

 
1.2.2 

 

 
Organizimi i kampeve 
verore 

ZKKK-ja, DKA-ja, DKRS në bashkëpunim edhe me shkollat, si dhe 

me përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm, organizojnë 

kampe verore për fëmijët dhe prindërit e komuniteteve rom, ashkali 

dhe egjiptian, me qëllim të motivimit të nxënësve dhe prindërve për 

përfshirjen në arsim. Kampet organizohen njëherë në vit gjatë periudhës 

kur janë afatet për regjistrim në shkollë fillore dhe të mesme të lartë. 

 

 
2025-2028 

 

 
DKA, Donatorët 

 
 

ZKKK, DKA, QPS-t, 
OJQ 

lokale 

 
Përfshirja e së paku 

100 nxënësve në vit 

në kampet verore 

 
 
Buxheti komunal, 

Donatorët 

 

 
5,000 

 

 
5,000 

 

 
5,000 

 

 
5,000

 

 
20,000

 
 
 

1.2.3 

 
Organizimi i takimeve 
me prindër për të 
siguruar përfshirje më 
të madhe në shkollë 

Përveç takimeve të rregullta që zhvillohen nga ana e shkollës, në shkollat 

ku ka frekuentim më të madh të fëmijëve nga komunitet rom, ashkali dhe 

egjiptian, shkolla në bashkëpunim edhe me organizatat e shoqërisë civile 

që ofrojnë përkrahje në fushën e arsimit, duhet të organizojnë takime dhe 

veçanërisht me ata prindër që nuk shprehin interesim për përfshirje në 

jetën shkollore. Kjo mund të arrihet duke shfrytëzuar mediatorët e 

angazhuar nga OJQ-të. 

 
 
 

2025-2028 

 
 
 

Shkollat 

 
 
 

OJQ-të 

 
 
 

S'ka kosto 

 
 
 

/ 

 
 
 

/ 

 
 
 

/ 

 
 
 

/ 

 
 
 

/ 

 

Nën-Totali 1.2   
5,500 5,500 5,500 5,500 22,000 

Rezultati 1.3 Zvogëlohet numri i rasteve të braktisjes dhe mos-regjistrimit në shkollë 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organizat 
a mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
1.3.1 

Takime të rregullta me 
prindër dhe mësimdhënës 
nga shkolla 

Praktikat kanë treguar se takimet e rregullta ndërmjet prindërve të 

fëmijëve rom, ashkali dhe egjiptian dhe mësimdhënësve kanë dhënë 

rezultat pozitiv sa i përket rregullimit të shumë çështjeve që kanë të bëjnë 

me shkollën, e veçanërisht me vijimin e rregullt të mësimit. 

 
2025-2028 

 
Shkollat 

 
OJQ-të 

 
S'ka kosto 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 

 
 

1.3.2 

Seanca këshilluese me 
prindër të organizuar 
nga EPRBM shkollore 
dhe komunale 

DKA-ja dhe shkollat organizojnë seanca këshilluese për komunitetet rom, 

ashkali dhe egjiptian duke i informuar dhe këshilluar mbi rëndësinë që ka 

shkollimi dhe vijueshmëria e saj. Aktiviteti buron si nevojë e asaj që ka 

nxënës të komuniteteve që ndalojnë vijueshmërinë e shkollimit sidomos për 

shkollim të mesëm. 

 
 

2025-2028 

 
 

Shkollat 

 
 

OJQ-të 

 
 

S'ka kosto 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 

Nën-Totali 1.3   - - - - -

Rezultati 1.4 Zvogëlohet numri i rasteve të braktisjes dhe mos-regjistrimit në shkollë 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organizat 
a mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
1.4.1 

Trajnimi i arsimtarëve me 
qasje bashkëkohore në 
arsim 

DKA-ja të ofroj trajnime të arsimtarëve që të janë më të përgatitur me 

qasjet bashkëkohore të mësimdhënies, në mënyrë që nxënësit që vijnë 

nga radhët e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian t’iu ofrohet kualitet 

sa më i lartë në mësimdhënie. 

 
2025-2028 

 
DKA 

 
OJQ-të dhe donatorët 

Kostoja reflekton 

sipas planit 

zhvillimor komunale 

të arsimit 

 
Buxheti komunal 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 



 

 

 
1.4.2 

 
Organizimi i aktiviteteve 
ndërkulturore 

ZKKK-ja, DKA-ja, DKRS në bashkëpunim edhe me shkollat, si dhe me 

përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm organizojnë aktivitete 

ndërkulturore në një mjedis multietnik dhe multikulturor me fëmijët e 

komuniteteve rom, ashkali, egjiptian. 

 
2025-2028 

 
DKA, Shkollat, 

ZKKK 

 
OJQ-të dhe donatorët 

Organizmi i së 

paku 6 

aktiviteteve 

ndërkulturore në vit 

 
Buxeti komuna 

dhe donatorët 

 
2,000 

 
2,000 

 
2,000 

 
2,000

 
8,000

 

 
1.4.3 

 
Ndarja e bursave për 
nxënësit dhe studentët e 
komuniteteve rom, ashkali 
dhe egjiptian 

 
Deri më tani është treguar shumë e suksesshme ndarja e bursave për 

studentët e dalluar nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. DKA-ja dhe 

ZKKK do të vazhdojnë të mbështesin studentët e dalluar. 

 

 
2025-2028 

 

 
DKA 

 

 
OJQ-të 

 

 
Ndarja e 10 bursave 

për studentë 

 

 
Buxheti komunal 

 

 
10,000 

 

 
10,000 

 

 
10,000 

 

 
10,000

 

 
40,000

 
 

 
1.4.4 

 
Ofrimi i punës praktike 
për studentët e këtyre 
komuniteteve në të gjitha 
drejtoritë e komunës së 
Prizrenit. 

 

 
Studentëve të dalluar iu mundësohet që punën praktike të zhvillojnë në 

departamente përkatëse të fushës së studimit. Kjo do të ju ndihmon që ata 

të përgatiten më mirë profesionalisht për tregun e punës. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
ZKKK 

 
 

 
DKA 

 
 

 
S'ka kosto 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 

Nën-Totali 1.4   12,000 12,000 12,000 12,000 48,000 

Rezultati 1.5 Zvogëlohet numri i rasteve të braktisjes dhe mos-regjistrimit në shkollë 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organizat 
a mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
 

 
1.5.1 

 
 
Fushata vetëdijësuese për 
rëndësinë e arsimit tek 
familjet që kanë fëmijë për 
regjistrim në klasë të parë 

ZKKK-ja dhe DKA, në bashkëpunim edhe me shkollat, si dhe me 

përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm organizojnë fushata 

vetëdijësuese për familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian që 

kanë fëmijë për klasën e parë. Fushatat do të bëhen në formë të 

kampanjave të ndryshme mediale, takimeve formale dhe joformale, 

organizimin e tryezave të diskutimit etj. Fushatat dhe sesionet 

informuese organizohen në prag të konkurseve të shpallura nga shkollat 

dhe institucionet tjera arsimore. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
DKA, ZKKK 

 
 

 
OJQ-të dhe donatorët 

 

 
Organizimi i 

2 

aktiviteteve 

vetëdijësuese 

 
 

 
Buxheti komunal 

 
 

 
700 

 
 

 
700 

 
 

 
700

 
 

 
700 

 
 

 
2,800

 
 

1.5.2 

Takime të rregullta të 
OJQ- ve, grupi punues 
komunal dhe prindërve 
me EPRBM etj. 

Grupi punues komunal, prindërit dhe EPRBM-të në nivel shkolle, 

organizojnë takime të rregullta me theks të veçantë diskutojnë rreth 

gjendjes faktike të nxënësve në shkolla, problemet eventuale që kanë dhe 

zhvillimit të mekanizmave për parandalim të braktisjes në mënyrë që të 

parandalohet braktisja e shkollës nga nxënësit. 

 
 

2025-2028 

 
 

DKA, Shkollat, 
ZKKK 

 
Grupi Këshillues i 

Komunitetit (GKK), 

OJQ-të dhe donatorët 

 
 

S'ka kosto 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 

Nën-Totali 1.5   700 700 700 700 2,800 

Rezultati 1.6 Arritja e kalueshmërisë 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organizat 
a mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
 
 

1.6.1 

 
 
Takime të rregullta të 
Zyrës për komunitete, 
prindërve, me 
koordinatorin për cilësi 

Cilësia e arsimit në Kosovë vazhdon të jetë problem, prandaj takimet e 

rregullta të ZKKK-së me prindërit dhe me koordinatorin për cilësi kanë 

rëndësi. Këto takime do të mbahen me qëllim që të ofrojnë informim rreth 

cilësisë së arsimit që ofrohet për komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian, 

posaçërisht nga mësimdhënësit/asistentët që punojnë drejtpërdrejtë me 

këto komunitete si dhe në programin e mësimit plotësues. 

 
 
 

2025-2028 

 
 
 

DKA, ZKKK 

 

 
Shkollat, OJQ-të dhe 

donatorët 

 
 
 

S'ka kosto 

 
 
 

/ 

 
 
 

/ 

 
 
 

/ 

 
 
 

/ 

 
 
 

/ 

 

 
1.6.2 Raportim periodik 

rreth arritjes së 
kalueshmërisë 

DKA-ja, dhe shkollat me ndihmën e ZKKK, raportojnë tek prindërit në 

mënyrë periodike rreth arritjes së kalueshmërisë së nxënësve të 
komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 

 
2025-2028 

 
DKA 

 
ZKKK 

 
S'ka kosto 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 
/ 

 

Nën-Totali 1.6   
- - - - -

Rezultati 1.7 Zbatohet qasja e gjithëpërfshirjes në arsim 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organizat 
a mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

 

2025 2026 2027 2028 Totali 



 

 

 
 
 

 
1.7.1 

 

 
Organizimi i aktiviteteve që 
inkurajojnë vajzat dhe 
fëmijët me nevoja të 
veçanta për vazhdimin e 
arsimit 

ZKKK-ja, DKA-ja, në bashkëpunim dhe shkollat, si dhe me përkrahjen 

e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm organizojnë fushata që kanë 

qëllim inkurajimin e vajzave dhe fëmijët me nevoja të veçanta të 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian të vazhdojnë shkollimin. 

Fushatat do të bëhen në formë të kampanjave të ndryshme që do të 

përfshijnë mediat, takimet formale dhe jo-formale, organizim të tryezave 

për diskutimit etj. Në fushata do të përfshihen edhe studentët, nxënës të 

suksesshëm dhe të tjerë që do të prezantohen si shembuj të suksesit 

shkollor. 

 
 
 

 
2025-2028 

 
 
 

 
DKA, ZKKK 

 
 
 
 

Shkollat, OJQ-të dhe 

donatorët 

 
 
 
 

Fushata 

vetëdijësuese 

 
 
 

 
Buxheti komunal 

 
 
 

 
700 

 
 
 

 
700 

 
 
 

 
700

 
 
 

 
700 

 
 
 

 
2,800

 

 
1.7.2 

 
 
Organizimi i aktiviteteve me 
fëmijët me sjellje jo të mira 

 
 
Shkollat me përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm 

organizojnë aktivitet për fëmijët me sjellje jo të mira. 

 

 
2025-2028 

 

 
Shkollat 

 

 
DKA, OShC-te 

 

 
S'ka kosto 

 

 
Donatorët 

 

 
300 

 

 
300 

 

 
300

 

 
300 

 

 
1,200

 

 
1.7.3 

 
Organizimi i 
konsultimeve dhe 
këshillimeve nga ana e 
psikologëve shkollor 

 
Psikologët shkollor duhet të sigurojnë që të ofrojnë përkrahje për nxënësit 

nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian duke ofruar hapësirë të 

mjaftueshme për konsultime dhe këshillim. 

 

 
2025-2028 

 

 
Shkollat 

 

 
DKA 

 

 
S'ka kosto 

 

 
/ 

 

 
/ 

 

 
/ 

 

 
/ 

 

 
/ 

 

 
 

1.7.4 

 
Organizimi i trajnimeve 
për komunitetin 
shkollor në fushën e 
gjithëpërfshirjes 

 
DKA dhe shkollat me përkrahjen e OShC-ve dhe donatorëve të ndryshëm 

organizojnë trajnime për komunitetin shkollor në fushën e 

gjithëpërfshirjes. 

 
 

2025-2028 

 
 

DKA 

 
 

ZKKK 

 
 

S'ka kosto 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 
 

/ 

 

Nën-Totali 1.7   
1,000 1,000 1,000 1,000 4,000 

      
Totali i Objektivit 

1: 

 
46,600 46,600 46,600 46,600 186,400 



 

Fusha: 

Objektivi 2: 

PUNËSIMI DHE MIRËQENIA SOCIALE 

Përmirësimi i situatës ekonomike-sociale nëpërmjet aftësimit, punësimit dhe shfrytëzimit të shërbimeve dhe skemave sociale për komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian 

Rezultati 2.1 Përmirësohet gjendja e punësimit të komunitetit rom, ashkali, egjiptian (punësueshmëria) 

 

Kodi 

 

Aktiviteti 

 

Përshkrimi i Aktivitetit 
Periudha e 

implementimit 

 

Përgjegjësia 
Institucioni/organi 

zata mbështetëse 

 

Përshkrimi i kostos 
Burimi i 

financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 

 

 

2.1.1 

 

Analiza e gjendjes së 

punësimit të komuniteteve 

rom, ashkali dhe egjiptian në 

Institucionet publike 

 

Për gjendjen e punësimit të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian ka 

mungesë të të dhënave të sakta, kjo po paraqet problem për një organizim 

dhe mobilizim më të mirë për t’i ndihmuar këto komunitete në punësim. 

Ky hulumtim gjithashtu do të nxjerr edhe analizën e tregut. 

 

 

 

2025 

 

 

OShC-të, OJQ 

lokale 

 

 

 

ZKKK 

 

Hulumtim të 

gjendjes, 20 dite 

pune x 150 euro dita, 

botimi, përkthimi, 

promovimi 

 

 

Donatorë, 

Buxheti komunal 

 

 

 

5,000 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

2.1.2 

 

 

Kampanjë vetëdijësuese për 

rolin dhe mandatin e zyrës 

për punësim dhe shërbimet 

që ajo ofron, për bizneset po 

edhe për punëkërkuesit 

ZKKK-ja dhe Zyra e Punësimit në bashkëpunim me OShC-të organizojnë 

fushatë vetëdijësuese, ku qëllimi kryesor do të jenë fuqia punëtore 

potenciale nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. Qëllimi i fushatës 

do të jetë informimi i punëkërkuesve për rolin dhe shërbimet që i ofron 

Zyra e Punësimit dhe detaje të tjera të rëndësishme, duke përfshirë edhe 

procedurën e aplikimit / paraqitjes në Zyrën e Punësimit. Këto fushata do 

të kontribuojnë në krijimin e një pasqyre më të saktë të numrit të 

punëkërkuesve nga komunitetet dhe do të mundësojnë bashkëpunim më 

të mirë në mes të ZKKK-së dhe Zyrës së punësimit në ofrimin e shërbimeve 

më cilësore. 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

Zyra e Punësimit 

 

 

 

 

ZKKK, OShCtë, 

Donatorët 

 

 

 

Shtypja e 

fletëpalosjeve, 

posterëve; 

shpërndarja e tyre 

 

 

 

Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

2,000 

 

 

2.1.3 

Përkrahje për pjesëmarrje ne 

programet e punësimit nga 

agjencitë zhvillimore dhe 

donatorët 

ZKKK dhe Komuna identifikojnë programe të ndryshme të punësimit që 

ofrohen nga agjencitë zhvillimore dhe donatorët. Në këtë mënyrë ZKKK e 

lehtëson pjesëmarrjen e punëkërkuesve nga komunitetet rom, ashkali dhe 

egjiptian në këto programe. 

 

 

2025-2028 

 

 

ZKKK 

 

Zyra e Punësimit, 

OJQ-të 

 

 

S'ka kosto 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

- 

 

 

 

 

2.1.4 

 

 

 

Ofrimi i trajnimeve për 

aftësim profesional të 

punëkërkuesve 

 

 

Zyra Komunale për Komunitete dhe Kthim (ZKKK) në bashkëpunim të 

ngushtë me Qendrat për Aftësim Profesional (QAP), dhe duke u bazuar në 

nevojat e punëkërkuesve nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian, 

harton plane për përfshirjen më të mirë të këtyre komuniteteve në kurse 

për aftësim profesional. 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

Zyra e Punësimit 

 

 

 

 

ZKKK, OShCtë, 

Donatorët 

 

15 persona ndjekin 

trajnim profesional 

në fushën e 

artizanaleve 10 euro 

dita x 66 ditë 50:50 

komuna me 

donatorë 

 

 

 

Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 

 

 

 

9,900 

 

 

 

 

9,900 

 

 

 

 

9,900 

 

 

 

 

9,900 

 

 

 

 

39,600 

 

 

 

 

2.1.5 

 

 

 

Start-up biznese për 

komunitete rom, ashkali dhe 

egjiptian 

 

Në bashkëpunim me donatorët potencial, komuna do të ofrojë mundësi 

aplikimi për të rinjtë nga komunitetet rom, ashkali, egjiptian që kanë 

përfunduar shkollimin e lartë, me ide për start-up biznese. Praktikat e 

deritanishme kanë treguar që komuniteti i donatorëve është i interesuar 

për të përkrahur krijimin e bizneseve të reja. Komuna do të shfrytëzojë 

këto mundësi duke marrë pjesë me mjete vetanake në nisma të tilla ku do 

të rezervohet numri i granteve për start-up biznese edhe për pjesëtarët që 

vijnë nga këto komunitete. 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

Komuna 

 

 

 

 

OShCtë, Donatorët 

 

 

 

4 start up nga 5000 

euro 50:50 komuna 

me donatorë 

 

 

 

Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

20,000 

 

 

2.1.6 

 

Fushatë avokuese për 

respektim të kuotës së 

punësimit në institucionet 

publike 

 

Duke u bazuar në rezultatet e hulumtimit (Aktiviteti 2.1.1), OJQ-të me 

ndihmën e ZKKK-së zhvillojnë fushata të vazhdueshme avokuese për 

respektimin e kuotës së punësimit të komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian. 

 

 

2025-2028 

 

 

ZKKK 

 

 

Zyra e Punësimit, 

OJQ-të 

 

 

S'ka kosto 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

- 

 

 

2.1.7 

 

Përfshirja e komuniteteve 

për të përfituar nga 

programet e punës praktike 

ZKKK dhe institucionet tjera komunale identifikojnë programet e punës 

praktike që ofrohen nga partnerë të ndryshëm zhvillimorë, por edhe nga 

OShC-të. Në këtë mënyrë Komuna ofron mundësi të përfshirjes së 

punëkërkuesve nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian në këto 

programe. 

 

 

2025-2028 

 

 

ZKKK 

 

Zyra e Punësimit, 

OJQ-të 

 

 

S'ka kosto 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

- 

 



 

 

 
 
 
 

2.1.8 

 

 
Angazhimi i 
ndërmjetësuesve 
(mediatorëve) në fushën e 
punësimit 

Angazhimi i Mediatorëve nga ana e OJQ-ve në adresimin e nevojave të 

ndryshme të pjesëtarëve të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian ka 

treguar sukses në avancimin e pozitës së komuniteteve në shumë fusha. 

Në këtë drejtim, ZKKK bashkëpunon me OJQ-të për të shikuar mundësinë e 

angazhimit të Mediatorëve që mbulojnë fushën e punësimit, për të 

ndërmjetësuar dhe krijuar lidhjen në mes të punëkërkuesve nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian, ZKKK (Komunës) dhe 

punëkërkuesve. 

 
 
 
 

2025-2028 

 
 

 
OShC-të, OJQ 

lokale 

 
 
 
 

ZKKK 

 

 
Pagesa për mediator 

(1 mediator X 400 

EUR pagë X 18 

muaj) 

 
 
 
 

Donatorët 

 
 
 
 

2,400 

 
 
 
 

4,800 

 
 
 
 

4,800 

 
 
 
 

4,800 

 
 
 
 

16,800 

Nën-Totali 2.1    22,800 20,200 20,200 20,200 83,400 

Rezultati 2.2 Njohja e kritereve për shfrytëzimin e skemave sociale 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organi 
zata mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
 
 

 
2.2.1 

 
 

 
Kampanjë vetëdijësuese për 
skemat sociale dhe format e 
shfrytëzimit të tyre. 

Sipas punonjësve të QPS-së, mungesa e informimit të familjeve të 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian rreth shërbimeve dhe format e 

shfrytëzimit të skemave sociale është evident në komunën e Prizrenit. 

Prandaj ZKKK-ja, DPMS-ja në bashkëpunim me OShC-të organizojnë 

fushata vetëdijësuese, për familjet nga komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian. Qëllimi i fushatës do të jetë informimi i familjeve për rolin dhe 

shërbimet që i ofron DPMS-ja dhe QPS-ja si dhe informatat tjera të 

rëndësishme duke përfshirë procedurat dhe kriteret për përfituesit nga 

skemat sociale. 

 
 
 

 
2025-2028 

 
 
 

 
Zyra e Punësimit 

 
 
 
 

ZKKK, OShCtë, 

Donatorët 

 

 
Shtypja e 

fletëpalosjeve, 

posterëve; 

shpërndarja e tyre 

 
 

 
Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 
 
 

 
500 

 
 
 

 
500 

 
 
 

 
500 

 
 
 

 
500 

 
 
 

 
2,000 

 
 

 
2.2.2 

 
 
Zhvillimi i dhe shpërndarja 
e materialeve për dhe 
rreth shërbimeve sociale. 

Informimi i familjeve për rolin dhe shërbimet që i ofron DPMS-ja dhe 

QPS- ja si dhe informatat tjera të rëndësishme duke përfshirë procedurat 

dhe kriteret për përfituesit nga skemat sociale mund të bëhet përmes 

gjatjes së alternative se si këto informata duhet të mbërrijnë deri te 

pjesëtarët e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. Përgatitja dhe 

shpërndarja e materialeve mund të bëhet me ndihmën e OJQ-ve dhe 

Mediatorëve të 

angazhuar nga OJQ-të. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
Zyra e Punësimit 

 

 
ZKKK, OShCtë, 

Donatorët 

 
 

 
S'ka kosto 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
- 

 
 

2.2.3 

Krijimi i një fondi 
emergjent për të trajtuar 
rastet emergjente për 
shërbimet sociale. 

ZKKK në bashkëpunim me DPMS-ja dhe QPS-ja duhet të krijojnë një 

fond emergjent për trajtimin e rasteve emergjente të pjesëtarëve të 

komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian për asistencë sociale. Nga ky fond 

mund të përfitojnë edhe kategoritë tjera më vulnerabile nga komunitetet 

rom, ashkali dhe egjiptian, p.sh. gratë shtatzëna etj. 

 
 

2025-2028 

 
 

DPMS 

 
 

ZKKK, Komuna 

 
Krijimi i një fondi 

emergjent për rastet 

me nevojë 

 
Buxheti i 

Komunës 

 
 

3,000 

 
 

3,000 

 
 

3,000 

 
 

3,000 

 
 

12,000 

Nën-Totali 2.2    
3,500 3,500 3,500 3,500 14,000 

Rezultati 2.3 Informimi i komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian për mundësitë për punësim 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organi 
zata mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
 

 
2.3.1 

 
 
 
Kampanjë vetëdijësuese 
për mundësitë për 
punësim 

ZKKK-ja dhe Zyra e Punësimit në bashkëpunim me OShC-të 

organizojnë fushatë vetëdijësuese, ku qëllimi kryesor do të jenë fuqia 

punëtore potenciale nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. Qëllimi i 

fushatës do të jetë informimi i punëkërkuesve për mundësitë për punësim 

që ofron nga punëkërkuesit e ndryshëm dhe për rolin që Zyra e 

Punësimit ka në lehtësimin e përfshirjes së punëkërkuesve në tregun e 

punës. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
Zyra e Punësimit 

 
 
 

ZKKK, OShCtë, 

Donatorët 

 
 

Shtypja e 

fletëpalosjeve, 

posterëve; 

shpërndarja e tyre 

 

 
Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 
 

 
500 

 
 

 
500 

 
 

 
500 

 
 

 
500 

 
 

 
2,000 

 
 

 
2.3.2 

 
Organizimi i takimeve të 
përbashkëta me 
punëkërkuesit për t’i 
informuar për mundësitë 
për punësim 

Duke marrë parasysh që fushata vetëdijësuese për informimin e 

punëkërkuesve për informimin e mundësive për punësim (Aktiviteti 2.3.1), 

mund të mos arrijë deri tek të gjithë punëkërkuesit nga komunitetet rom, 

ashkali dhe egjiptian, ZKKK në bashkëpunim me Zyrën e Punësimit 

organizojnë takime publike për pjesëtarët e komuniteteve rom, ashkali 

dhe egjiptian. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
Zyra e Punësimit 

 
 
 

ZKKK, OShCtë, 

Donatorët 

 
 

 
S'ka kosto 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
- 

 
 

2.3.3 

 
Organizimi i panairit për 
punësim për 
punëkërkuesit nga 
komunitetet 

 
ZKKK në bashkëpunim me Zyrën e Punësimit me ndihmën e OJQ-ve dhe 

donatorëve organizojnë panairin vjetor të punësimit për punëkërkuesit nga 

komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

 
 

2025-2028 

 
 

DPMS 

 
 

ZKKK, Komuna 

 
 
Organizimi i panairit 

 
Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 
 

5,000 

 
 

5,000 

 
 

5,000 

 
 

5,000 

 
 

20,000 

Nën-Totali 2.2    
5,500 5,500 5,500 5,500 22,000 

      Totali 
i Objektivit 
2: 

 

31,800 29,200 29,200 29,200 119,400 



 

Fusha: 

Objektivi 

3: 

SHËNDETËSIA 

Përmirësimi i gjendjes shëndetësore dhe qasjes në shërbime shëndetësore për komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian 

Rezultati 3.1 Qasja e lehtë në shërbimet cilësore shëndetësore për komunitetet rom, ashkali, dhe egjiptian 

 

Kodi 

 

Aktiviteti 

 

Përshkrimi i Aktivitetit 
Periudha e 

implementimit 

 

Përgjegjësia 
Institucioni/organi 

zata mbështetëse 

 

Përshkrimi i kostos 
Burimi i 

financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 

 

 

 

 

3.1.1 

 

 

 

Realizimi i vizitave 

sistematike shëndetësore 

në familjet e komuniteteve 

rom, ashkali dhe egjiptian 

nga QMF 

Vetëdijesimi i pjesëtarëve të komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian 

rreth rëndësisë së shfrytëzimit të shërbimeve shëndetësore është shumë i 

nevojshëm. Vizitat e realizuara deri më tani kanë treguar rezultat pozitiv 

në rritjen e numrit të pjesëtarëve të këtyre komuniteteve që ti 

shfrytëzojnë QMF-të. 

QKMF-ja me përkrahjen e ZKKK-së, organizon vizita sistematike në 

familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian për këto kategori: 

gratë shtatzëna dhe lehona, kujdesi paliativ, kujdesi geriatrik dhe vizitat 

për personat me aftësi të kufizuar që s’kanë mundësi qasjeje në 

shërbimet shëndetësore. 

 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

 

QKMF / QMF 

 

 

 

 

 

DShMS, ZKKK 

 

 

 

 

 

S'ka kosto 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

- 

 

 

 

 

 

3.1.2 

 

 

 

 

Identifikimi i fëmijëve të pa 

imunizuar dhe imunizimi i 

tyre 

 

 

ZKKK-ja në bashkëpunim me DSH-në bëjnë identifikimin e të gjithë 

fëmijëve që nuk iu kanë nënshtruar procesit të imunizimit. Pas 

identifikimit të tyre, përmes vizitave familjare, apo edhe përmes 

organizimit të vizitave kolektive në lokacione të caktuara, bëhet 

imunizimi i tyre. Ky aktivitet do të organizohet në bashkëpunim me 

Qendrat e Komuniteteve (aty ku ekzistojnë), OJQ-të apo edhe me 

institucionet arsimore. 

 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

 

ZKKK, DShMS, 

QKMF / QMF 

 

 

 

 

 

OJQ-të 

 

 

 

 

 

S'ka kosto 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

- 

 

 

 

 

 

3.1.3 

 

 

 

 

Organizimi i vizitave 

sistematike për mamografi – 

në koordinim me ZKKK 

 

 

Vizitat e deritashme mamografike tek komunitetet rom, ashkali dhe 

egjiptian kanë treguar rezultate të mira, ku një pjesë e familjeve të 

komuniteteve janë vetëdijesuar për kontrolle mamografike, prandaj 

QKMF-ja në bashkëpunim me ZKKK-në dhe OJQ-të lokale organizojnë 

vizita sistematike me mamografin mobile që menaxhohet nga MSh në 

lagjet që janë të banuara nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

 

ZKKK, DShMS, 

QKMF / QMF 

 

 

 

 

 

OJQ-të 

 

 

 

 

 

S'ka kosto 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

/ 

 

 

 

 

 

- 

Nën-Totali 3.1    - - - - - 

Rezultati 3.2 Njohja me shërbimet që i ofrojnë QMF-të 

 

Kodi 

 

Aktiviteti 

 

Përshkrimi i Aktivitetit 
Periudha e 

implementimit 

 

Përgjegjësia 
Institucioni/organi 

zata mbështetëse 

 

Përshkrimi i kostos 
Burimi i 

financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 

 

 

 

3.2.1 

 

 

 

Fushata vetëdijësuese për 

shërbimet që ofrohen nga 

QMF‐të 

 

 

QKMF dhe QMF-të në bashkëpunim edhe me OShC-të, do të organizojnë 

fushata vetëdijësuese, ku cak do të jenë familjet nga komunitetet rom, 

ashkali dhe egjiptian, me qëllim të informimit të tyre për shërbimet që 

ofrohen në qendra të mjekësisë familjare. 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

DShMS, QKMF / 

QMF, ZKKK 

 

 

 

OShC-të, 

Donatorët 

 

Shtypja e 

fletëpalosjeve, 

posterëve; tryeza 

diskutimi; vizita 

nëpër familje 

(lumpsum 500 EUR) 

 

 

 

Buxhet I 

Komunës 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

2,000 

 

 

 

 

3.2.2 

 

 

 

Trajnime dhe fushata 

vetëdijësuese për shëndetin 

riprodhues 

DSH-ja në bashkëpunim të ngushtë me QKMF-në dhe QMF-në të 

organizojnë ligjërata të strukturuara rreth edukimit shëndetësor për 

familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. Vend të rëndësishëm 

gjatë këtyre ligjëratave do të zë edhe çështja e planifikimit familjar. Për të 

realizuar këto ligjërata, DSH-ja do të bashkëpunoj me OJQ-të lokale që 

punojnë në këtë fushë, por edhe me udhëheqësit e lagjeve, përkatësisht 

përfaqësuesit e komuniteteve. 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

DShMS, QKMF / 

QMF, ZKKK 

 

 

 

OShC-të, 

Donatorët 

 

Shtypja e 

fletëpalosjeve, 

posterëve; tryeza 

diskutimi; vizita 

nëpër familje 

(lumpsum 500 EUR) 

 

 

 

Buxhet I 

Komunës 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

500 

 

 

 

 

2,000 

 



 

 

 
 

 
3.2.3 

 
Caktohet ndërmjetësues 
shëndetësore dhe social në 
lagjet ku jetojnë 
komunitetet rom, ashkali 
dhe egjiptian 

 
DSH-ja në bashkëpunim me OJQ-të dhe donatorët caktojnë/punësojnë 

një ndërmjetësues shëndetësor nga ana e komuniteteve në mënyrë që 

ai/ajo në baza ditore takohet me familjarët e komuniteteve rom, ashkali, 

egjiptian dhe në këtë mënyrë identifikon rastet që kanë nevojë për 

ndihmë shëndetësore dhe i referon ato tek QMF-ja. 

 
 

 
2025-2028 

 

 
OShC-të, OJQ 

lokale 

 
 

 
ZKKK 

 
 

Pagesa për mediator 

(1 mediator X 400 

EUR pagë X 18 

muaj) 

 
 

 
Donatorët 

 
 

 
2,400 

 
 

 
4,800 

 
 

 
4,800 

 
 

 
4,800 

 
 

 
16,800 

Nën-Totali 3.2    3,400 5,800 5,800 5,800 20,800 

      
Totali i Objektivit 
3: 

 
3,400 5,800 5,800 5,800 20,800 



 

Fusha: 

Objektivi 

4: 

BANIMI 

Ofrimi i banimit të qëndrueshëm, formal dhe të integruar për familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian 

Rezultati 4.1 Përmirësimi i gjendjes së banimit për komunitetet rom, ashkali, dhe egjiptian 

 

Kodi 

 

Aktiviteti 

 

Përshkrimi i Aktivitetit 
Periudha e 

implementimit 

 

Përgjegjësia 
Institucioni/organiz 

ata mbështetëse 

 

Përshkrimi i kostos 

 

Burimi i financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 

 

 

 

 

 

4.1.1 

 

 

Përmirësimi i kushteve të 

banimit nëpërmjet ofrimit të 

ndihmave me material 

ndërtimor për 

shtëpitë/banesat që 

rrezikojnë shëndetin dhe 

jetën, duke u bazuar në 

kornizën ligjore rregullative 

 

 

 

Deri më tani ZKKK-ja në bashkëpunim me DSHMS-në dhe donatorë kanë 

ofruar materiale ndërtimore për shtëpitë që janë të dëmtuara dhe nuk i 

plotësojnë kushtet për jetesë të shëndetshme. Me këtë aktivitet kërkohet 

të vazhdohet por edhe të rritet numri i shtëpive deri në 15 për çdo vit të 

cilat kanë nevojë që të renovohen, në mënyrë që të evitohet çfarëdo 

rreziku që mund të ndikoj në humbjen e shëndetit të banorëve apo edhe 

humbjen e jetës në rast shembje. 

 

 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

 

 

ZKKK 

 

 

 

 

 

 

DSHMS, OJQ 

 

 

 

 

15 shtëpi për tu 

riparuar brenda viti, 

50% komuna 50% 

donatorë 

 

 

 

 

 

 

Buxheti komunal, 

Donatorët 

 

 

 

 

 

 

50,000 

 

 

 

 

 

 

50,000 

 

 

 

 

 

 

50,000 

 

 

 

 

 

 

50,000 

 

 

 

 

 

 

200,000 

 

 

 

 

4.1.2 

 

 

Legalizimi i zonave dhe 

pronave ku jetojnë 

komunitetet Rom, Ashkali 

dhe Egjiptian me rastet 

sociale 

Në disa lagje që jetojnë komunitetet rom, ashkali dhe 

egjiptian mungon legalizimi i pronave, prandaj zyra e 

urbanizmit me ndihmën e ZKKK-së do të angazhohen në 

identifikimin lagjeve që kanë nevojë për legalizim të pronës 

dhe të filloj procesi i legalizimit të tyre duke u pajisur me 

certifikata pronësie. 

 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

 

Komuna 

 

 

 

Zyra e Urbanizmit, 

ZKKK 

 

 

10 raste në vit nga 

500 euro për pagesat 

për matje kadastrale, 

dhe dokumenteve 

përcjellëse 

 

 

 

Buxheti komunal, 

Donatorët 

 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

5,000 

 

 

 

 

20,000 

 

 

4.1.3 

 

Ofrimi i banimit të 

përkohshëm për familjarët e 

kthyer nga perëndimi 

 

ZKKK në bashkëpunim me DShMS dhe institucionet tjera përgjegjëse duhet 

të sigurojnë vendbanim të përkohshëm për familjarët e kthyer nga 

perëndimi. 

 

 

2025-2028 

 

 

Komuna 

 

 

ZKKK 

 

 

S'ka kosto 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

- 

 

 

 

4.1.4 

 

Ndarja e banesave sociale 

për rastet sociale sipas 

kritereve te bazuara në 

legjislacionin ne fuqi 

 

 

Ndarja e banesave sociale për rastet sociale duhet të bazohet në kriteret 

sipas legjislacionit në fuqi, që mundësojnë përfitimin e banesave sociale 

nga familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian. 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

Komuna 

 

 

 

ZKKK 

 

 

 

S'ka kosto 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

- 

Nën-Totali 4.1    55,000 55,000 55,000 55,000 220,000 

Rezultat 4.2 Ofrohet përkrahje për kompletimin e dokumentacionit për familjet nga komunitetet 

 

Kodi 

 

Aktiviteti 

 

Përshkrimi i Aktivitetit 
Periudha e 

implementimit 

 

Përgjegjësia 
Institucioni/organiz 

ata mbështetëse 

 

Përshkrimi i kostos 

 

Burimi i financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 

 

4.2.1 

Identifikohen familjet që nuk 

i kanë pronat e gatshme për 

banim 

 

ZKKK-ja në bashkëpunim me OShC-të dhe me partneritet me DShMS-në 

identifikojnë familjet që nuk kanë pronat e gatshme për banim. 

 

 

2025-2028 

 

 

Komuna 

 

 

ZKKK 

 

 

S'ka kosto 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

- 

 

 

4.2.2 

 

Identifikohen nevojat për 

përkrahje në kompletimin e 

dokumentacionit 

ZKKK në bashkëpunim me institucionet tjera komunale, duhet të 

identifikojnë familjet e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian që kanë 

nevojë për përkrahje në kompletimin e dokumentacionit. ZKKK mund të 

ofrojë përkrahje për kompletimin e dokumentacionit duke ndihmuar 

familjet në fjalë. 

 

 

2025-2028 

 

 

Komuna 

 

 

ZKKK 

 

 

S'ka kosto 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

/ 

 

 

- 

 

 

 

4.2.3 

 

 

Ofrimi i përkrahjes juridike 

falas për rastet e bartjes se 

pronës / trashëgimisë / 

legalizimit 

 

Në përputhje me Aktivitetin 4.2.2, për ato familje të identifikuara që ka 

nevojë për përkrahje në kompletimin e dokumentacionit për bartje të 

pronës, ZKKK dhe institucionet tjera komunale në bashkëpunim edhe me 

Zyrën Rajonale për Ndihmë Juridike Falas, ofrojnë përkrahje juridike për 

familjet e komunitete rom, ashkali dhe egjiptian. 

 

 

 

2025-2028 

 

 

 

Komuna 

 

 

 

ZKKK 

 

 

 

S'ka kosto 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

/ 

 

 

 

- 

Nën-Totali 4.2    - - - - - 

       

Totali i Objektivit 4: 

  

55,000 

 

55,000 

 

55,000 

 

55,000 

 

220,000 

 



 

Fusha: 

Objektivi 

5: 

KULTURA, MEDIAT DHE INFORMIMI 

Ruajtja, zhvillimi dhe promovimi i vlerave kulturore të komuniteteve Rom, Ashkali, Egjiptian 

Rezultati 5.1 Identiteti dhe trashëgimia kulturore janë të mbrojtura dhe promovohen në vazhdimësi 

Kodi Aktiviteti Përshkrimi i Aktivitetit 
Periudha e 

implementimit 
Përgjegjësia 

Institucioni/organi 
zata mbështetëse 

Përshkrimi i kostos 
Burimi i 

financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 

 
5.1.1 

 
Organizohet shkolla 
verore për gjuhën, 
kulturën dhe historinë 
rome 

DKRS-ja, DKA-ja në bashkëpunim me ZKKK-në dhe OShC-të 

organizojnë shkolla verore në baza vjetore, që si temë kanë gjuhën, 

kulturën dhe historinë rome. Shkolla verore mund të jetë multietnike 

dhe ka qëllim multikulturore, ku fëmijët mund të socializohen dhe ta 

njohin më mirë kulturën e njëri tjetrit. 

 

 
2025-2028 

 

 
DKRS 

 

 
ZKKK, OShC, 

Donatorët 

 
Në baza vjetore 

organizohet shkolla 

verore 

 
Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 

 
1,500 

 

 
1,500 

 

 
1,500 

 

 
1,500 

 

 
6,000 

 
 

 
5.1.2 

 
Organizohen kurse për 
edukimin muzikor 
profesional (shkathtësimi i 
instrumentistëve amatorë) 

 
Muzika në kulturën e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian zë një vend 

të rëndësishëm, prandaj nevoja për shkathtësim profesional është një 

nevojë që këto komunitetet kanë. Edukimi muzikor profesional është në 

mungesë tek komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
DKRS 

 
 
 

ZKKK, OShC, 

Donatorët 

 
Furnizim dhe 

mirëmbajtje të 

instrumenteve 

bazike muzikore 

 
 
 

Buxheti i 

Komunës 

 
 

 
600 

 
 

 
600 

 
 

 
600 

 
 

 
600 

 
 

 
2,400 

 
 

 
5.1.3 

 
 
Organizohen kurset për artin 
skenik dhe fuqizohet teatri 
amator Romano Teatro 
“Nexhip Menekshe” 

 
 

 
DKRS-ja dhe DKA-ja do të angazhojnë aktorë profesionist që do 

organizojnë kurse për artin skenik të anëtarëve të teatrit amator Romano 

Teatro. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
DKRS 

 
 

 
ZKKK, OShC, 

Donatorët 

 

 
Buxheti përfshihet 

në mbështetjen e 

për teatrin 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
- 

 
 

 
5.1.4 

 
DKRS vazhdon të ofrojë 
mbështetjen financiare për 
programin e teatrit Rom me 
përvojë mbi 35 vjeçare 

 
 
 
DKRS-ja do të vazhdojë të ndaj buxhet vjetor për teatrin Rom, në mënyrë 

që ky teatër të vazhdoj të funksionoj dhe të rris aktivitetet e tij. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
DKRS, Komuna 

 
 
 

ZKKK, OShC, 

Donatorët 

 

 
Mirëmbajtja e 

teatrit, organizimi i 

shfaqjeve 

 
 
 

Buxheti i 

Komunës 

 
 

 
9,000 

 
 

 
9,000 

 
 

 
9,000 

 
 

 
9,000 

 
 

 
36,000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.1.5 

 
 
 
 

 
Themelimi i hapësirës për 
shumë qëllime, për 
ekspozimin e trashëgimisë 
kulturore të komuniteteve 
rom, ashkali dhe egjiptian 
dhe organizimit të ngjarjeve 
që kanë për qëllimin 
promovimin e trashëgimisë 
kulturore të komuniteteve 
rom, ashkali dhe egjiptian 

 
 
 
 
 
 

 
Komunitetet rom, ashkali, egjiptian janë të pasur me traditën e zanateve, 

prandaj krijimi i një hapësire për shumë qëllime do pasuron trashëgiminë 

kulturore të Prizrenit, po ashtu do të jetë një shembull për të rinjtë që të 

mësojnë për zanatet që shumë nga to sot nuk praktikohen. Kjo hapësirë do 

të shfrytëzohet edhe për organizimin e ngjarjeve që kanë për qëllimin 

promovimin e trashëgimisë kulturore të komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2025-2028 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DKRS, Komuna 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ZKKK, OShC, 

Donatorët 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Mirëmbajtja e 

hapësirës 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Buxheti i 

Komunës 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,000 

 
 

5.1.6 
Përkrahet ansambli 
folklorik me veshje 
tradicionale dhe me 
instrumente muzikore 

Ansambli muzikor është funksional por ka mungesë të theksuar të veshjeve 

tradicionale, por edhe me instrumente muzikore të cilat për momentin janë 

të vjetërsuara. ZKKK në bashkëpunim me DKRS, donatorë potencial do të 

angazhohen në sigurimin e kostumeve dhe instrumenteve të nevojshme 

për ansamblin. 

 
 

2025-2028 

 
 

Komuna 

 
ZKKK, OShC, 

Donatorët 

Organizimi i së paku 

5 aktivitete brenda 

vitit 

 
Buxheti i 

Komunës 

 
 

2,000 

 
 

2,000 

 
 

2,000 

 
 

2,000 

 
 

8,000 

Nën-Totali 4.1    14,100 14,100 14,100 14,100 56,400 

Rezultat 5.2 Përkrahen iniciativat për botimet e krijuesve nga komunitetet rom, ashkali, egjiptian dhe krijuesve të tjerë për këto komunitetet 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organi 
zata mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 



 

 

 
 

 
5.2.1 

 

 
DKRS shpall shprehjen e 
interesimit për përkrahje të 
botimeve të krijuesve rom 

 

 
Botimet nga krijuesit e komunitetit rom janë të një rëndësie për 

komunitetin e tyre, prandaj DKRS-ja shpall shprehjen e interesimit për 

përkrahje të krijuesve të rinj. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
ZKKK 

 
 

 
Zyra e 

prokurimit 

 
 

 
S'ka kosto 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
- 

 
 

5.2.2 

 
Botohen tituj të rinj 
në gjuhën rome 

Komuniteti rom në Prizren njihen për fushën intelektuale të tyre. Pothuajse 

çdo vit botohen vepra në gjuhën rome, prandaj përkrahja e botimeve të reja 

është në interes tek të gjithë të rinj të komunitetit rom jo vetëm në Prizren. 

 
 

2025-2028 

 
 

ZKKK 

 
 

DKRS 

 
Përkrahen botimi i së 

paku 5 titujve të ri në 

vit në gjuhën rome 

 
Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 
 

1,000 

 
 

1,000 

 
 

1,000 

 
 

1,000 

 
 

4,000 

 
 

 
5.2.3 

 
 
Pasurimi i bibliotekës rome 
me botime te reja dhe 
organizimi i programeve te 
leximit 

 
 
Me ndihmën e DKRS-së dhe donatorëve tjerë, biblioteka rome pasurohet 

me botime të reja. OShC-të luajnë një rol të rëndësishëm në mobilizimin e 

institucioneve komunale dhe donatorëve privat në pasurimin e bibliotekës 

më tituj të ri. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
DKRS 

 
 

 
ZKKK 

 
 

 
S'ka kosto 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
- 

Nën-Totali 4.2    1,000 1,000 1,000 1,000 4,000 

Rezultat 5.3 Ndahen fonde komunale për mbështetjen e iniciativave kulturore të komuniteteve rom, ashkali, egjiptian 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organi 
zata mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
 
 
 
 
 
 

5.3.1 

 
 

 
Komuna merr vendim (në 
formë të veprimit afirmativ) 
që të ndajë mjete financiare 
për mbështetjen e 
iniciativave kulturore të 
komuniteteve Rom, 
Ashkali dhe Egjiptian 

 
 
 

 
Mbështetja e iniciative kulturore të komuniteteve rom, ashkali dhe 

egjiptian është e nevojshme, prandaj komuna apo Zyra e Kryetarit me një 

vendim të formës afirmative do të vazhdon të ndajë një buxhet të veçantë 

për mbështetjen e iniciativave kulturore që vijnë në formë të propozimeve 

nga komunitetet rom, ashkali dhe egjiptian. 

 
 
 
 
 
 
 

2025-2028 

 
 
 
 
 
 
 

DKRS 

 
 
 
 
 
 
 
Kryetari i Komunës 

 
 
 
 

 
Mbahen së paku 10 

aktivitete kulturore 

në vit 

 
 
 
 

 
Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 
 
 
 
 
 
 

6,000 

 
 
 
 
 
 
 

6,000 

 
 
 
 
 
 
 

6,000 

 
 
 
 
 
 
 

6,000 

 
 
 
 
 
 
 

24,000 

 
 
 
 

 
5.3.2 

 

 
Komuna merr vendim (në 
formë të veprimit afirmativ) 
që të ndajë mjete financiare 
për të përkrahur 
Festivalin tradicional të 
krijimtarisë së 
komuniteteve rom, ashkali, 
egjiptian 

 
 

 
Festivali i krijimtarisë së komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian tani është 

shndërruar në një festival tradicional dhe zë vend të rëndësishëm prandaj 

në mënyrë që të mos ndërpritet kjo traditë, komuna apo Zyra e Kryetarit 

me një ndarje të një shume do të përkrahë që ky festival të ketë jetëgjatësi, 

dhe të jetë më mirë i organizuar për të sjellë vlera. 

 
 
 
 

 
2025-2028 

 
 
 
 

 
DKRS 

 
 
 
 

 
Kryetari i Komunës 

 
 
 
 

 
Përkrahet organizimi 

i Festivalit 

 
 
 

 
Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 
 
 
 

 
10,000 

 
 
 
 

 
10,000 

 
 
 
 

 
10,000 

 
 
 
 

 
10,000 

 
 
 
 

 
40,000 

Nën-Totali 4.2    16,000 16,000 16,000 16,000 64,000 

Rezultat 5.4 Debatet mediale (TV & radio) që kanë interes për çështjet e komuniteteve rom, ashkali, egjiptian 

 
Kodi 

 
Aktiviteti 

 
Përshkrimi i Aktivitetit 

Periudha e 
implementimit 

 
Përgjegjësia 

Institucioni/organi 
zata mbështetëse 

 
Përshkrimi i kostos 

Burimi i 
financimit 

B U X H E T I (EURO) 

2025 2026 2027 2028 Totali 

 
 
 
 

 
5.4.1 

 

 
Organizohet debate të 
ndryshme për dhe rreth 
komuniteteve ku marrin 
pjesë zyrtarët komunalë, 
anëtarët e shoqërisë civile, 
studentët dhe palët tjera me 
interes 

 

 
Mediat kanë një rëndësi të madhe në prezantimin e kulturës por edhe të 

çështjeve tjera të rëndësisë së veçantë për komunitetet rom, ashkali, 

egjiptian, prandaj përkrahja e zyrtarëve komunal të zyrës së ZKKK-së ndaj 

shoqërisë civile e posaçërisht ndaj studentëve për të zhvilluar emisione dhe 

debate të përbashkëta është në të mirën e përgjithshme të komuniteteve 

rom, ashkali dhe egjiptian. 

 
 
 
 

 
2025-2028 

 
 
 
 

 
ZKKK 

 
 
 
 

 
OSHC-te 

 
 
 
 
 
Kostoja përfshihet në 

grantin për Radio 

 
 
 
 

 
/ 

 
 
 
 

 
/ 

 
 
 
 

 
/ 

 
 
 
 

 
/ 

 
 
 
 

 
/ 

 
 
 
 

 
- 



 

 

 
 
 
 

 
5.4.2 

 

 
Komuna subvencionon 
mbështetjen e programeve 
promovuese të 
komuniteteve në radion 
“Radio Romano Avazo” dhe 
mediat lokale 

 
 
 

 
Mbështetja e mediumit të vetëm në gjuhën rome është me rëndësi për 

frymën multi-kulturore të Prizrenit, prandaj komuna të përkrah aktivitetin 

që ka ky medium. 

 
 
 
 

 
2025-2028 

 
 
 
 

 
DKRS 

 
 
 
 

 
Kryetari i Komunës 

 
 

 
Krijimi i 

emisioneve të reja 

që kanë interes të 

komuniteteve rom, 

ashkali dhe egjiptian 

 
 
 

 
Buxheti i 

Komunës, 

Donatorët 

 
 
 
 

 
10,000 

 
 
 
 

 
10,000 

 
 
 
 

 
10,000 

 
 
 
 

 
10,000 

 
 
 
 

 
40,000 

 
 

 
5.4.3 

 
 
Njoftimet publike për 
shërbimet komunale 
emetohen edhe në radion e 
vetme në gjuhën rome 

 
 
Komuna me qëllim të respektimit të diversitetit do të filloj të shpallë 

njoftimet edhe në gjuhën rome, Njoftimet publike me interes për 

komunitetin rom do të transmetohen edhe në radion rome. Një veprim i 

tillë do të kontribuoj që komunitetet të informohen më mirë dhe saktë. 

 
 

 
2025-2028 

 
 

 
ZKKK 

 
 

 
OSHC-te 

 
 

 
Kostoja përfshihet në 

grantin për Radio 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
/ 

 
 

 
- 

Nën-Totali 4.2    10,000 10,000 10,000 10,000 40,000 

       
Totali i Objektivit 
4: 

  
41,100 

 
41,100 

 
41,100 

 
41,100 

 
164,400 



 

Fusha 
 

2025 2026 2027 2028 Totali 

1. Arsimi € 46,600 € 46,600 € 46,600 € 46,600 € 186,400 

2. Punësimi dhe mirëqenia € 31,800 € 29,200 € 29,200 € 29,200 € 119,400 

3. Shëndetësia € 3,400 € 5,800 € 5,800 € 5,800 € 20,800 

4. Banimi € 55,000 € 55,000 € 55,000 € 55,000 € 220,000 

5.Kultura, Mediat dhe Informimi € 41,100 € 41,100 € 41,100 € 41,100 € 164,400 

 € 177,900 € 177,700 € 177,700 € 177,700 € 711,000 

 


